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; , " A. rendkivül nagyszámu fegyverkész- 
letre bukkantak, melynek gyártási 

helyét Dormoy miniszter rendele- 
! . ! tére nem közlik. 

alkoz e. A mérsékelt sajtó az eseményekkel kap 
szabad ; csolatban azt irja, hogy a hatóságok a 
tet nyomozás során egy kommunista szer- 
stisért egye vezetnek is nyomára jöttek, de erről 
zmé i éppen ugy titkolóznak, mint az előbbi- 
Zmény . E ya / : 
sfara Chamberlain: „Halliax berlini megbeszélésel nem birnak kötlelező erővel" ről. Jogászi körökben tartja magát az 
ma A Matin szerini Páris nélkül nem történik semmi - Hogyan látja az o-s7 a vélemény, hogy a letartóztatottak el- 
rai sojtó az cseményekete Miért mondoti csődöt a Milenchatalmi értehezle int ultott fegyverrejtegetők ellen 
cseni, : d In í íl k 1 e. s fognak csupán vádat emelni. 

bántal Mílni a a a ano azZ c entétek köztársaságlak A francia parlament politikai vitája 

ek elég : (PÁRIS.) (Reuter.) Tegnap kezdődött 
és telje és icikclők hMözött ! meg a kamara kül- és belpolitikai vi- 

z 2 tája, melyre 36 szónok iratkozott fel. 
Iták a . . ss. Az eddigi legfigyelemreméltóbb beszé- 

Meskezdték Nanking polgsári kiüritését det Leon Bium tartotta, 
efen . álieta radial : 

i nan (LONDON) (Reuter.) Halifax látoga-! találkozását Neurathtal, Göringgel és) ügyi bizottságának elnöke előadást tar- aki a szociátista radkális polsári 
heofil ása még mindig a nemzetközi politika Blomberggel, a hősök emlékmüvének tett a háboru veszedelméről, amely Tándzsát Nagyon pesszimisztikusan 
ekisén 8nagyobb szenzációja. Ezt igazolja az megkoszoruzását, sétakocsizását stb. Franciaország közvetlen közelségében nyilatkozott a spanyol helyzetről 
ügyet körülmény is, hogy az alsóház tár- anélkül, hogy a legcsekélyebb mérték- folyik. A szenátor szerint az indókinai ; an ; zére yet! , ég . / mely szerinte a baloldaliak rsézére 
sztottá 1 ak során sem tud lekerülni a ben is foglalkoznának az utazás céljá- japán fenyegetés veszedelme fenn áll elveszettnek látszik 
tatotta dről. Chamberlain tegnap is val. Lord Halifax különben tegnap uj- és növeli a veszélyt, hogy a kis hadse- Kereskedelmi . 
ezett, 2 in erpellációk egész sorára volt ra meglátogatta a vadászkiállitást, reggel rendelkező Siám, amely Indó- ereskedelmi egyezmény Svájc és 
30 ma énytelen felelni és mindig ebben a amelyről a legnagyobb elragadtatás kina mellett fekszik, hitlerista és japán (eznn kornány között övetsé 

a t érdésben. Legfigyelemreméltóbb vála- hangján nyilatkozott és barátságosan befolyás alati áll. A német-olasz-japán tanács és euter), emzutlek között 
itett, a a következő volt: eelbeszélgetett Göringgel, de politikai imiperialista szövetség. a spanyol hely- Kereskedel Spanyol D lépett életb 
AAM, Ismételten kijelentem, hogy Halitag tárgyu megbeszléései nem voltak. Ma zet és a távolkeleti háboru, de a libiai, svájci ő a eze et elelbe 

lord megbeszélései nem birnak kö- Neurath báróval Berchtesgadenbe, il- spanyolmarokkói feszültség, sőt a Föld- zetiek n sa i megegy ke a 
1 nyug telező jelleggel. Annál kevésbbé, letve Hitler Obersalzbergi birtokára közi, Atlantioceáni és a Vöröstengeri Ernti agy diplomáciai sikerének te- 
ej ad mert azokon a brit nagykövet részt utazik, ahol a tulajdonképpeni infor- helyzet is riasztó képet mutat. Szerinte Salaman cába tette át székhelyét 
e. sem vesz. Mindenkit megnyugtatok mációs jellegü tárgyalást lefolytatja. A Németország a szent német birodalmat madridi japá köv í szekhelyet a 

oly irányban, hogy Halifax referá- főváros közönsége a vendéget minde- akarja megteremteni Középeurópában, (TOR1Ó) (Reute A án k 
EML tumát teljes egészében az alsóház nütt a legnagyobb tisztelettel fogadja Mussolini a római impériumot a Föld- rendeletér dni ai jap Eö tszek 
s közi tudomására hozom. és tegnapi sétakocsizása alkalmával, közi tenger partvidékén, Japán pedig hel ét alamankaba t aat zuten 
komol gy másik kérdésre igy felelt: amikor megismerte, lelkes ünneplésben az egész Ázsia birtoklására törekvő yeta lcaba tette at. Ezutan ja 
délelő gy t itette I1 ddi s1a pán részről már csak a formális elis- 

ak eg) kt kotmánynak titkolt külpoliti- mi körülmények között sem elyan s0- Nem sikerült az olasz kölcsön len kapcsolatot minden vonalon meg- 

a amkori fontosabb épésre hataroz- káig, hogy a 21-én odaérkező Kánya (LONDON,) A Daily Herald jelentése kezd kido eoezs éól kért zuk el magunkat, bevonjuk ter- magyar külügyminiszterrel találkoz- szerint Volpi gróf, volt olasz pénzügy- segitséget a Negrin kormány 

veinkbe az alsóház vezető pártjai- nasék ; ja körök miniszternek, aki 2830 millió font- (ENDAYE) (Reuter) A spanyol r i nak elnökeit is. Szükségtelennek (P RIS.) Hivatalos francia körök sterlinges kölcsönt akart felvenni két- kommunista pért eelet bizottán 

vezbn tartom tehát azt, hogy most kon- megcáfolják azt a hirt, hogy a japán három évre az olasz ipar számára, nem nap ülést tartott, melyen Nézrn e 

telten ferenciára hivjam meg a pártvezé- korzány Hainat sziget, negsállásával sikerült ezt a kölcn az angol bénz niszterelnök javaslatot terjesztett elő 
reket és közös külpolitikai irány- / ombázásá- piacon megszereznie. Az angol ban á- ir " 

né vonalat igyekezzek le fektotai mert val fenyegette volna meg Franciaor-Irok óvatosságból most nem akarnak elytán vban, Logy kérlenek itséget 
naty 2 az ideológiai ellentétek mellett szágot abban az esetben, ha a Kinába Rómának ilyen nagy összeget még ked- és a kinai demokrácia védelmére. Az 

el sem képzelhető, de meg is fosz- Indókinán át történő fegyverszállitások vező kamatra sem kölcsönözni, mig a ezirányu táviratot Dimitroffnak a III 

taná a kormányt önállóságától és mneg nem szünnek. Ezt a hiradást japán magánbankoknak az angol bank ga- internacionálé elnökének cimezték 
1 részről is megcáfolták. ranciája nélkül nem lehet ezt megten- enaló elnökenek clmez 1055 Hegétől ezt meg 1 , iellegétől. Beranger szenátor, a szenátus kül-] niök Nem lehet szó Valencia és Burgos akol A sajtó idegessége sem szünt meg, kü- ! ' kibéküléséről - mondotta Diaz 

t asen nem a francia, mely állandó Mindenki más vizen evezett, csödöt kellett (VALENCIA) (Reuter) A spanyol 
te juni átmögötti célokra célozgat. , mondania a kilenchatalmi értekezlet kommunista párt elnöke, Diaz, az in- 
ka 1 franci . : 3 imi értekezletnek - téző bizottsági ülésen nagy beszédet 
ilkal ncia gyarmatbirodalmat nem i 
a szabad sérelem érje - irja a Temps rja a Newyork Herald mondott, melyben hangoztatta hogy 

- mé : : , szó sem lehet arról, hogy a nemzetiek 
LYE hetetlen ekor el n ha ez ened (WASHINGTON.) (Reuter.) Az USA hivtak, melyek nem tagjai az ere- és a köztársaságiak valaha is kibékül- 
; i igype k lenne. x vezető lapjai a kilenchatalmi konferen- deti szerződésnek. (Értsd szovjet!) jenek, mert az ellenségeskedés és a 
BUDA 8y ir: Páris nélkül nem fog tör- ; J g ; ténn. nem cia kudarcát abban látják, hogy min- Rendvédelmi osztagok őrzik a kölcsönös sérelmek áthidalhatatlanok- 
DÁSA ni semmi, felesleges minden az- a ; ; g 

f. egy i olasz sajtó azt találgatja, hogy hol elveszitette maga elől r közös célt: 1 jobb it enéta p eleee Trakáának teltét leáraalei jatosió hela megtorpedozni a szovjet az eset- belke a avokeleten : jobboldolai „csuklyás" puccsterv követ- Elkeseredett ellentámadásokkal 
ázees német angol közeledést ékét a Távolkeleten. Ezzel csak a tá- keztében a belügyi hatóságok szigoru akadályozza a kinai hadsereg ellen- 

a sikere le g i madónak tett jó szolgálatot és Japán intézkedéseket foganatositottak a rend- feleinek Nanking elleni hadmü- 
tő trja ez t Igyalásoknak most már élve az eljenétek adta előny- kivül felizgatott közhangulat lecsilla- veleteit 

ant buna - akkor Chamber yel, egyre merésze esz. Tokió any- pitására. Tegnap óta (NANKING.) (Reuter.) A több oldalról 
ekő veszik pergőtüz alá, ha nem, nyira ment - irja a Newyork Herald a belügy-, hadügy-, légügy-, tenge- Nanking ellen vonuló japán csapatok 

itála azt fogják harsogni, hogy azt - hogy másokat tesz felelőssé abban a részetügyi minisztériumok, vala- a Taihó-tónál és Kafin-nál váratlanul 
ri tették és a Harmadik Birodalom három pontban, mely miatt állitólag mint a miniszterelnökség épületeit beves ellenállásra, sőt ellenoffenzivára 
ül foé enni. fikertelenné. Litvinovnak megjelenni nem akart. Ez a három pont nagyszámu készenlét őrzi. Kettő- bukkantak, mert a kinai hadvezetőség 
kei bé ü een valamit, mert népsze- a következő: . . zött örszemek vannak az uccákon mindent elkövet a középkormány szék- 

és me é vált sikertelenségei miatt 1. Roosevelt ismeretes demokrácia és a kaszárnyákban elrendelték a helyének megvédelmezésére. Emlitett 
st már az ő életébe is megy melletti beszéde, melyet a japán riadó őrség felállitását. helyeken, az Exchange Telegraph je- 

A ném, a játszma. kormány sértőnek talált. A puccstervből kifolyólag nagyszámu lentése szerint, nagy csata folyik, mely- 
tásra et lapok nyilván központi utasi- 2. Eden kijelentése, hogy a konfe- letartóztatás történt és megindult a nek kimenetele még ismeretlen. 
H0 Szu artózkodnak minden jóslattól. rencián való magatartásra a Nép- hajsza a titkos fegyverraktárak után. (TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda 
emelyeikkekben méltatják Halifax szövetség adott utasitást és Ez az akció ujabb sikerrel járt, mert esti jelentése szerint a Kafin-nál folyó 

ét, szines riportokban irják le! 3. mert olyan hatalmakat is meg- az Odeon negyed egyik házában küzdelem a japánoknak hozott sikert. 



mert a késő délutáni órákban megtörve 

az ellenállást bevonultak a városba és 
ezzel áttörték a Nanking védelmére 
vont legszélsőbb gyürüt. Ugyancsak a 
Demei közli, hogy a vereség hirére 
valóságos pánik tört ki Nankingban, 
ahol megkezdődött a város kiüritése, 
illetve a polgári lakosság eltávolitása. 
(NANKING.) (Reuter.) A középkinai 

kormánykormány lemondott. Csang- 
Kai-Sek marsall azonban nem vállalta 
a miniszterelnöki tárcát. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A sanghaii 

bankokból menekitett aranyküldemé- 
nyek, mintegy 700 tonna sulyban Lon- 
donba érkeztek. 
(NANKING.) (Reuter.) Az idegen 

konzulátusok megkezdették a csomago- 
lást és minden valószinüség szerint 
még e héten elhagyják a középkinai 
kormány székhelyét. Elszállitásra vár- 
nak az egyes minisztériumok aktái is. 
(TIENTSIN.) (Reuter.) Az északkinai 

harcterekről semminemü harctéri je- 
lentés sem érkezett. 
(TOKIÓ.) (Reuter.) A kormány ujabb 

250 millió yen kiutalását kérte, amit a 
parlament megszavazott. 

Az olasz-ellenes szankciók életbe- 
lépésének évfordulója 

(RÓMA.) (Reuter.) Abból az alkalom- 
ból kifolyólag, hogy az Itália ellen élet- 
beléptetett szankciók második évfordu- 
lója is elérkezett, az olasz fővárosban 
nagy gyülés volt, melyen 5000 fasiszta 
vezető vett részt. Az ünnepi szónokok 
hangsulyozták, hogy két évvel ezelőtt 
ezen a napon adta ki Mussolini az ön- 
ellátásra való törekvés parancsát és az 
olasz gazdasági élet azóta is ehhez az 
elvhez ragaszkodik. Ez a mozgalom ad- 
dig fog tartani, mig Itália gazdaságilag 
tökéletesen függetleniteni tudja magát 
más államoktól. 

Darányi jelentés-tétele 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi mi- 
niszterelnök berlini utja előtt másfél- 
órás kihallgatáson jelent meg Horthy 
kormányzónál, akit informált a német 
kormányférfiakkal lefolytatandó tár- 
gyalásokról. 

A Journal de Geneve jóslata 

(BERN.) (Reuter.) A Journal de Ge- 
heve szerint Braziliát rövid idő alatt 
a következő délamerikai államok kö- 
vetik a diktatura utján: Argentina, 
Chile, Paraguay, Peru, Sandomingo és 
Uruguay. 

A német sajtó és Hodzsa beszéde 
(BERLIN.) (Reuter.) A német sajtó 

terjedelmes cikkekben válaszol Hodzsa 
Milan dr. kisebbségekre vonatkozó be- 
szédére és egyöntetüen azt állapitja 
meg, hogy a miniszterelnök megismé- 
telte már többször hangoztatott szavait 
anélkül, hogy azokat a gyakorlatban 
alkalmazná. A szudéta németség hely- 
zete napról-napra türhetetlenebbé vá- 
lik, pedig ha Hodzsa igérete megvaló- 
sulna, ugy Csehszlovákiának igen érté- 
kes polgárai lehetnének a németjei. 

Vevőink és venni szándékozók 

többszöri kérésére a világhirü 
Bourne et Co. „Singer" varrógép 

társaság egy ujabb nagyszabásu 

himző- és varró- 
tanlolyamot 

rendez, külön e célra kibérelt KMsSc 
Cluj, Str. Regina Maria 11. szám 
alatti helyiségében, folyó hó 283-iki 
kezdettel. 

MmMindenki ingyen résztvehet, ki- 
nmnek „Singer" varrógépe van. Bárki 

megtanulhatja gyors és praktikus 
módszerrel a legujabb különböző 
müvészi himzéseket, gobelin, perzsa- 
szőnyeg stb. készitését, valamint a 
„Singer" varrógéphez tartozó igen 

hasznos apparátusok szerelését. 

solatosan - Csa 

(BUCURESTL) Az uj Tatárescu-kor- 
mány tegnap tartotta első miniszterta- 
nácsát, majd 

az uj miniszterek átvették tárcá- 
; jukat.:. 
Pop Valér az ipar- és kereskedelem- 
ügyi minisztériumban bucsuzott és be- 
mutatta utódját: Bujoilu mérnököt, utal- 
va a maga elvégzett munkájára és a 
nemzeti munka elsőbbségének feltétlen 
szükségességére. A belügyminisztérium 
ban Franasovici, a közlekedésügynél 
Inculet vette át az ügyek vezetését. 
Franasovici az átvételkor kijelentette, 
hogy 

a kormány az összes pártok részére 
biztositja a törvényes választási 
tevékenységet, de szigoruan el fog 
nyomni minden törvénytelen meg- 
mozdulást. Az a szándékuk, hogy a 
választások ujabb lépést jelentse- 
nek a választási erkölcsök fejlődése 
és a pártok közötti kapcsolatok 

rendeződése terén. 

Egyébként ellentétben az egyes 
hiradásokkal, 

még mindezideig nem történt meg 
a parlament feloszlatása. Valószinü 
azonban, hogy a rendelet rövidesen 

megjelenik, 

minthogy azonban a feloszlatástól a 
választásokig 30 napnak kell eltelnie, 

a kamarai választások december 
21, a szenátusik december 23-nál 
hamarabb nem történhetnek meg. 

Ellenzékiek - a kormányról 

A Tempo több politikust megkérde- 
zett az uj kormányról. Gh. Bratianu ezt 
válaszolta: Az uj kormány alig külön- 
bözik a régitől. Jól ismert véleményem 
megváltoztatására nincs szükség. Mi- 
halache: Még nincs nyilatkozni valóm. 
Goga: Hiszek a nemzeti eszme végleges 
diadalában és ezt a lefolyt események 
sem akadályozhatják meg. Junian: Ál- 
láspontomat pártom előtt kivánom ki- 
fejteni. Averescu: Nekem nem meg- 
lepetés. Már két éve tudtam, hogy ujra 
Tatarescuék kerülnek uralomra. 
A kormányválság idején a bukaresti 

tőzsdén mutatkozott áringadozás meg- 
szünt és az árfolyamok ismét szilárdak. 

Még lesznek kisebb változások a 
kormányban 

Az uj kormány összetételében, leg- 
alább is alminiszterei tekintetében, 

lap- 

még lehetnek változások. 
3 Hir szerint Jorgai fia nem vállalja a 
kereskedelmi és iparügyi államtitkársá- 
got. De más alminiszterségeknél is lesz- 
nek még változások, mert 

több államtitkár lemond és jelöl- 
tetni akarja magát. Jelenleg külön- 
ben a kormánynak 17 minisztere és 
11 államtitkára van. A Tempo ugy 
tudja, hogy a választások után 
nem kerül sor Vaida -Tatarescu 
kormány alakitására, hanem Tata- 
rescu a H. csoport néhány fiatal 

tagjával egésziti ki a kormányt. 
A választásokkal kapcsolatosan uj vá- 
lasztási jeleket nem fognak engedélyez- 
ni, hanem a párt megszünése és párt- 
fuziók által felszabadult jeleket adják 

oda az ujabban alakult pártoknak. 
Megkezdődtek a választási elő- 
készületek 

A választási előkészületek már meg- 
kezdődtek. A mócok hir szerint külön 
listával indulnak. Grigore Filipescu és 
a konzervativ párt néhány vezetője pe- 
dig a nemzeti parasztpárt listáján fog 
szerepelni. 

Az uj kormány tevékenysége 
Franasovici belügyminiszter rendele- 

tileg utasitotta az összes prefektusokat, 
hogy maradjanak helyükön és várják 
a további intézkedéseket. 

Két-háromnaponbelül megjelenik a törvény 
hozás ielosílatására vonatkozó rendtiet 

Tatarcscu-kormány uj miniszterel átvették tárcáik vezetését - Méd lesz Mnéhán 
kiscbb váliozás a kormányban, 
külpolltikal irányvonal változatlansácáról ir az uj Totarcscu-kormánni 

Ka parlameni ielosztási rendelet megjelenése uián ü 
nemzeti poraszipári védrehajtó-bizottsága 

lőleg az alminiszterek 

A kormányfő egyébként üdvözlő táv- 
iratokat kapott Hodzsa csehszlovák és 
Sztojadinovics jugoszláv miniszterel- 
nököktől, akikkei gyöngélkedése miatt 
a lakásáról folytatott telefonbeszélge- 
tést. A francia és csehszlovák lapok 
szerint a miniszterelnök és Antonescu 
helyén maradása a kisantant államok, 

Az ellenzék várakozó állásponton 
A Timpul azt jelenti, hogy a nem- 

zeti parasztpárt végrehajtó bizottsági 
ülését a jövő hétre halasztották, mert 
előbb megvárják a parlament feloszla- 
tására és a választások kiirására vonat- 
kozó törvényrendeletet. Különösen nagy 
érdeklődéssel várják Maniu állásfogia- 
lását, miután Mihalache lemondási 
szándéka végleges. Ugyancsak tevé- 
keny akcióra készül a radikális paraszt- 
párt végrehajtó bizottsága is, amely- 
nek tegnapi ülésén Junian bejelen- 
tette, hogy a szociáldemokratákkel nem 
mennek választási kartellben együtt, 
hanem az erdélyi ekés fronttal kezde- 
nek idevonatkozóan tárgyalásokat. A 

Vi. évfelyam, 1937. NOVEMEEn 

hözött - A vilássojtó a é 

illetve Franciaország viszonyában ne 
fog változásokat maga után vonni. 1 
magyarországi lapok a kormányvály 
zásról szóló cikkeikben arra utalnak, 
hogy a magyar kormányt főleg az ! 
kérdés érdekli, hogy az uj Tataresey. 
kabinet milyen álláspontra helyezkedi. 
magyar kisebbségi kérdésekben. 

megegyezés is történt. 
Tanácskozások Tatarescunál 

Tegnap este Tatarescu lakásán Dinu 
Bratianu, a kormányfő, Franasovici 4 
Bébé Bratianu belső párt-kérdésekril 
tanácskoztak és a Dimineata szerint 
törvényhozás feloszlatásának kérdésé. 
ről is. Az idevonatkozó törvényrende. 
let két-három napon belül megjelenik 
a párt pedig kiáltványt intéz az ország. 
hoz. Tatarescut tegnap Tilea is meg. 
látogatta a Román Fronttal kötött vá 
lasztási egyezmény kérdésében. Ugyan 
csak a Dimineata irja, hogy Radu Po. 
tocalu belügyi államtitkár lett, mig 
Barca - Bejan helyett - a miniszte. 

Timpul ugy tudja, hogy erre nézve már 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Az erdélyi re- 
formátus egyházkerület parlamentje 
holnap délelőtt ül össze a református 
theológia disztermében, hogy megtár- 

gyalja az elmult év eredményeit, mun- 
káját, megvitassa az egyházi és iskola- 

álnákségre kerül. 

ügyi sérelmeket. A tanácskozások iránt, 
amelyeken gróf Teleki Archtur (. 
gondnok és Vásárhelyi János 
elnökölnek, óriási érdeklődés nyilvánul 
meg nemcsak a reformátusság, hanem 
az egyetemes magyarság részéről is. 

Reuter jelenti: a 
(STOKHOLM.) A hatoóságok nagy- 

arányu részvényhamisitásra lettek fi- 
gyelmesek. A bevezetett nyomozás ki- 
deritette, hogy 50.000 Ericson telefon- 
részvényt hamisitottak és dobtak mint- 
egy két és félmillió svéd korona érték- 
ben a piacra. A hamisitót Person Ly- 
fos személyében letartóztatták. Büntár- 
sait körözik, 

(MOSZKVA.) A szovjet kormány 
szigoru rendelettel szabályozta a pá- 
linka és az erősebb szeszesitalok eladá- 
sát. Nyilvános helyen alkohol kiszolgál- 
tatása tilos és csak ledugaszolt palac- 
kokban adható el. 
(MEXICO CITY.) A mexicói kor- 

mány bányászati engedélyt adott egy 
angol vállalatnak dél Veracruzban egy 
petróleumtelepre. A társaság reméli, 
hogy 4 millió hordó petróleumot fog 
tudni rövid idő alatt kibányászni. 
(BUDAPEST.) A Máv. jelentése sze- 

rint a forgalmi akadályok Bánréve és 
Miskole környékén mindenütt meg- 
szüntek. 
(BERN.) A kommunista ellenes ak- 

ció során letartóztatták a már fogság- 
ban lévő Bodeman képviselőn kivül 
Humbertet, a kommunista párt elnö- 
két, Ernstet, a kommunista párt szená- 
torát. Házkutatást tartottak a „Frei- 
heit" szerkesztőségében és ott is több 
iratot lefoglaltak. 
(VARSÓ) Sladeck volt lengyel mi- 

niszterelnök birtokán egy bomba rob- 
bant, mely szerencsére nem tett kárt 
senkiben. A kétségkivül politikai jelle- 
gü merénylet tettesét nyomozzák. 
(TOKIÓ) A Philippini szigeteken 

ujabb tájfun dühöngött, melynek igen 
sok áldozata van. 

(KAIRÓ,.) Fritsch tábornok, a német 
vezérkar főnöke magánjellegü látoga- 
tásra az egyiptomi fővárosba érkezett. 
(WASHINGTON) Az Egyesült Álla- 

mokban a statisztika kimutatása sze- 
rint ez év első kilence hónapjában 
28.140 amber halt meg közlekedési bal- 

első kilenc hónapban 1124 volt a halá- 
los áldozatok száma és 69.762 a sebe- 
sülteké, pedig a soffőrvizsga most az 
U. S. A. területén is kötelező. 

(BRÜSSZEL.) Janson miniszter, ki 
II. Lipót azzal bizott meg, hogy távol 
létében figyelje a belpolitikai esemé 
nyeket és folytasson tárgyalásokat ai 
egyes 
megalakitása tekintetében, most Lon 
donba utazott jelentéstétel végett. 

helyettesének felesége fiut szült. 
anya és a gyermek jól vannak. 

(LONDON.) III. Lipót belga király 
meglátogatta a nevéről elnevezett af 
gol ezredet, ahol villásreggelit rendei 
tek számára. 

(PÁRIS.) A világkiállitást tegna 
látogatta meg a harmincmilliomodi 
ember. 

(WASHINGTON.) Az U. S. A. mufr 
kanélkülieinek száma kilencmillió. í 
(BERLIN.) A vadászkiállitást e h 

28-ig hosszabbitották meg. 

den csütörtökön kipróbálják a légvé 
delmi szirénákat. ayol 
(DARMSTADT.) Valamennyi házo! 

gyászlobogó leng. Minden uccai 
pát gyászfátyol borit. A hesseni herce 
ház halottai ma reggel érkeztek mek 
A temetésen több európai kormány " 
képviselteti magát jsk 
(BECS) Az osztrák pénzügymini 

ter rövidesen Londonba utazik, ré 
Norman Montagu-vel, a Bank of E% i 
land kormányzójával fog tárgyalni 
(LONDON III. Lipót ma utazik 

Angliából. Bucsuztatása éppen olya 
fényes lesz, mint fogadtatása gllo- 

(BERLIN.) Németország disznó 
mánya statisztikai kimutatás szZef 
25,500.000 darab. ; a9 

(BERLIN.) A Lufthansa kisérleti ' 
jója, a Nordmeer 16 és fél óra ' 

eset következtében. Newyorkban az tette meg a 14-ik tengerentuli utját . 

pártvezérekkel az uj kormány 

(BARIS) A francia fővárosban mil



A képck 
bizonyitanak 

Aki meg akarja ismerni napjaink 
hamisitatlan szellemét, nézze át a nagy 
képes világlapokat. Ha igaz: és igaz! - 
a latin közmondás, hogy a szó elrepül, 
az irás megmarad, mennyivel maradan- 
dóbb, jellemzőbb és kifejezőbb a kép... 

helyszini eredeti fényképfelvétel! 

Mondani sok mindent lehet: igazat is, 
hamisat is. A szó szétfoszlik, elpárolog, 
mint a szélhajtotta, napszitta ködpára, 
vagy mint a kámfor csipős-fanyar, jel- 
legzetes illata. A kimondott szavakat 
különben is könnyü letagadni, megcá- 

ni. Nem is beszélve arról, hogy az el- 
röppenő beszédet lehetetlen hamisitat- 
jenul megrögziteni, láthatóvá, érzékel- 

betővé varázsolni. A rádió, a fonográf 
sem adja vissza hiánytalanul az élő 

szavakat. Hangsuly, mellékzönge, szi- 
nezet - amelyek pedig sokszor lénye- 

gesebbek a szavak értelménél - meg- 
kopik, elhalványul a mesterséges gépi- 
eszközök közvetitése nyomán. 
Az irás megmarad ugyan, de a leirt 

s szavakká formálódott betük értelmét 
is különbözőképpen lehet magyarázni. 
Cáfolhatatlan bizonyitékul szolgál erre 
az Evangélium. A viharzó evszázadok 
sodrában hányszor és hányféleképpen 
ertelmezték a szeretettől lángoló Igét? 
A galileai Vándor tanitásaira hivat- 
kozva gyötrelmes máglyákat gyujto- 
gattak élő emberek alá vagy olajba 
főzték Isten teremtéseit! Ahány szekta 
vagy fanatikus prédikátor csak akadt: 
annyiféleképpen magyarázták a szent 
szövegeket. Irva van: „Szeresd feleba- 
rátodat, mint tenmagadat!" Ám hány- 
szor halljuk a magyarázatot: „Csak a 
saját fajod vagy népedbeli a felebará- 
tod!" És az is irva van: „Ne lopj, ne 
ölj!" .. S nem hirdetik-é világgá épen 
keserü napjainkban: „magasabb célok 
érdekében s az erő jogán minden sza- 
bad!... 

De a hüvösen tökéletes fényképfelvé- 
telekbe semmit sem lehet belemagya- 
rázni. Az élő emberi szemnél hasonlit- 
hatatlanul tökéletesebb üveglencse nem 
csal, nem hamisit, nem mutat mást, 
mint amit valóban meglátott és felfo- 
gott... Képekről, fényképekről beszél- 
tünk. Hát nézzünk csak szét a képes 
világlapok oldalain: Sanghai, Nanking, 
Kanton és annyi más - a mi fülünk- 
nek idegenül hangzó nevü - város 
ugrik a szemünkbe. Azaz hogy ponto- 
sabban fejezzük ki magunkat: csak 
városromokat látunk. Beomlott uccaso- 
rokat, templomok és egykor 8-10 
emeletes üzletházak és szállodák csonk- 
jait. És körülöttük, előttük, mögöttük 
és a széthulló romok alatt megcsonki- 
ttt, szétszaggatott, gyalázatosan meg- 
csufolt hollákat: gyermekeket, asszo- 
nyokat, férfiakat vegyesen. A magas- 
ból lehajitott repülőbomba és gránát- 
lövedék nem válogatott: egyformán 
gyujtott, rombolt, gyilkolt!... 

Lapozzunk, csak lapozzunk! Most va- 
Amennyire ismerősebb városneveket 
avasunk: Madrid, Barcelona, Oviedo, 
kedo, Granada, Pampelona, Sevilla, 
Karthagena, Malaga... Romok, romok 
s ujra csaki romok! Itt egy bedült szé- 
esegyház üszkös falai, amott valami 
kezeüm omladékai. Egykor világhirü 
hatók és szobrászok remekeit őrizte 
alai között. Ott egy iskola. Igen egy 
E la szörnyüséges, észbontó roncsai! 
mi ami a roncsok mögött és alatta van, 
penpennél szörnyüségesebb, idegté- 
e. halálrakeseritőbb látvány: Gyer- 
k hullái! Apró, ártatlan gyerme- 
ake Fiucskák, leánykák, akiknek 
haval édesanyjuk csókja édesült még, 
menek a roncsok között, szétzuzva, 

szaggatva, összetörve, legyilkolval... 
sebb me, tovább lapozunk és derü- 
müni andalitóbb képek viditják sze- 
konteti a londoni benemavatkozási 

erencia résztvevői: Eden angol 
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folni, esetleg igy vagy ugy magyaráz-) 

*7:1 Sárosi jJavára... 

üz emberek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Ki a népszerübb? 

Ki az ismertebb? Dr. Sárosy György, vagy 

dr. Szent-Györgyi Albert? Ki az ugyne- 
vezett „hires ember?" Meddig terjed a 

népszerüség határa? Ezek a kérdések iz- 
gatták az ujságiró fantáziáját, mikor meg- 

hegyezett ceruzával és friss lapokkal a 

jegyzőkönyvében, megindult, 

nyakába vette a várost, hogy a nép- 

szerüség hajszálfinomm mérlegén le- 

mérje, hoegy dr. Sárosy György és dr. 

Szent-Györgyi Albert közül ki az is- 

mertebb, népszerübb, nevember kö- 

zepetáján a Nebel-dij kiosztása és a 
középeurópai kupa megnyerése után, 

amne Demini 1937. 

Öt embert kérdeztünk meg. Olyanokat, 
akiknek nem kell hivatalból ismerniök 
egyik vagy másik nevét és akiknek első 

pillantásra közömbös lehet mindkét név. 

Itt adjuk a válaszokat. 

Szent-Györgyi? Valami iró lehet! 
(A. Ferenc. Az egyik helybeli fiugim- 

názium nyolcadikos tanulója. Nevét nem 

irom ki. Válaszáért bizonyára elbuktatnák 

a tanárok.) 

- Sárosy György fiatal, nemrég ava- 

tott orvos. A legjobb magyar futballista. 

Tagja a Ferencváros és Hungária csapa- 
toknak. 

- Mit hallott dr. Szent-Györgyi Albert- 
ről? 

- Nem tudom, kicsoda lehet. 
- De mit gondol mégis, ki lehet? Or- 

vos, ügyvéd, tudós, vagy politikus? 
Jóideig gondolkozik, aztán lassan és ne- 

hezen kiböki: 

- Azt hiszem, 

lehet... ; 
valami kismiska iró 

Öngyilkos lett Sárosy? 

(Gábor bácsi a szerkesztőség összes sep- 
rőinek és szemétkosarainak korlátlan ura, 
fő fa-ügyi biztos, az öntőde „aligazgatója"). 

- Nem ismer Gábor bácsi valami Sáro- 
sy György nevü futballistát?/ 

- Az, aki a multkor öngyilkos lett a 
Dermatánál? Nem értem, mi lelhette sze- 
gényt, hogy ilyesmire szánta magát. 
Bárhogy is erőltetem magam, nem jut 

eszembe, hogy Sárosy a Dermatánál ön- 

gyilkos lett volna. Ki tudja, kivel cseréli 

őt össze az öreg. 

- De Szent-Györgyi professzorról csak 

hallott talán valamit? 
- Hallottam. Megnyert valami fene 

nagy dijat. Benne volt az ujságban. Ő az- 
tán egy egész életre elrendezte magát. 
De ezzel már be is fejeződött részéről a 

társalgás. Megemelte a nagy fáskosarat és 

eldöcögött vele. 

külügyminiszter, Litvinov szovjet kül- 
ügyi népbiztos, Grandi olasz nagykö- 
vet kedélyesen csevegnek egymással. 
Egyiptomi cigaretta, illetve havanna- 
szivar füstöl a szájukban. És moso- 
lyognak. Kedvesen, finoman, megér- 
tően, mint akiknek rendben van a szé- 
nájuk... Uj kép: Aga Khán, a népszö- 
vetség ezidei elnöke estélyt ad a genfi 
delegátusok tiszteletére. Dekoltált vi- 
lágszép hölgyek, frakkos és érdemren- 
des diplomaták: országok, népek sor- 
sának intézői a fehér asztalnál. Sugárzó 
arcok, boldogtekintetü szemek. Amit 
erdők, mezők, folyók és tengerek szem- 
nek-szájnak nyujthatnak: mind ott van 
az asztalon. Asztrakáni kaviár, rózsás 
lazac, francia pezsgő, rajnai és tokai 
bor stb. stb.... Azután a brüsszeli 
kilenchatalmi értekezlet egy jelenetét 
láthatjuk, Wellington Koo kinai nagy- 
követ beszél, helyesebben valamit fel- 
olvas. Szeme a kezében lévő papirlapra 
szegeződik. Bizonyára Sanghairól, Kan- 
tonról és más rommá pusztitott váro- 

Ki a népszerübb: Guurka 
vagy Szentégöréyi proicsszor ? 
Népszavazás, amelynek vegén kiderül, hosy ma 

jobban imádnak valakit lábáéri, mint lángészéért 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

„lbestét! 

(Kovács Gyula marostordamegyei szé- 
kely legény. Övatosan kerülgetem egyideig, 
nem akarom váratlanul megrohanni a két 

kérdéssel, nehogy azt higyje, hogy rosszul 

müködnek agytekervényeim. Először ért- 
hetetlenül rám néz, látszik rajta, hogy 

nem tudja, mire vegye a kérdést.) 

- Sárosy György? Talán valami falum- 

beli legény lehet. Csodálom, hogy nem is- 

merem. 
Megmagyarázom neki, hogy ismert fut- 

ballista és nem erdélyi. Bevallja, hogy 
soha életében még nem hallotta a nevét. 
- De talán dr. Szent-Györgyi Albertről 

hallott talán valamit. Mit gondol, ki le- 

het? 

Most még jobban meg van rőkönyödve. 

Nem mérgesen néz rám, hanem valami 
csendes jóindulattal, mintha azt mondaná: 

Hagyjátok szegényt... De végül mégis ki- 
veszek belőle annyit, hogy éppen annyira 
nem ismeri Szent-Györgyi Albertet, mint 

Sárosy Gyurkát. Nagyon csodálkozik, ami- 
kor megmondom, hogy Szent-Györgyi fel- 

találta a C-vitamint és nagyon hires em- 

ber lett vele. 
- Hogy miket ki nem találnak manap- 

ság az emberek! - mondotta fejcsóválva. 
Megemelte illedelmesen kalapját és eltá- 
vozott. 

Kifutófiu 

(Apró, rongyos kölyök a kis Török Béla 
az egyik helyi vállalat kifutófiuja. Két 
gyöngyszeme élénken villog és ugy látszik 

borravalóra vár, mert megáll és készségesen 
felel.) 

- Sárosy György? A nagy futballistát 
tetszik gondolni? Hogyne ismerném. Ala- 
posan kitoltak a multkor az olaszokkal. Hü 

micsoda „hirig" meccs lehetett az! Oda- 

adtam volna a heti fizetésemet, ha láthat- 
tam volna... 

- Mennyit keresel egy héten? 

- Száz lejt. 

- De Szent-Györgyi professzorról nem 

sokat hallott. Noszogatom, erőlteti a fejét, 

latszik rajta, hogy a tudat alatt él azért 
benne a névvel kapcsolatban valami. 
De hiába erőlteti szurtos fejét Szent- 

Györgyi professzorról nem tud semmit 

mondani. Még a kilátásba helyezett borra- 
való sem bir itt segiteni. Szomoruan int 

és ezzel be is szakad a beszélgetés. 

Szent-Györgyi, mint középcsatár 

(Vasárnap este az egyik helyi sportüzlet 
előtt hatalmas tömeg áll, amely élénk kéz 

mozdulatokkal tárgyalja az eredménye- 

ket. Kis kör közepén áll emberünk s vala- 
mi fehér cédulát lobogtat kezében, diadal- 

sokról recitál adatokat. S körülötte a 
konferencia többi résztvevői: angolok, 
franciák, olaszok, belgák, amerikaiak, 
hollandusok - egytől-egyig diszting- 
vált külsejü, tapintatos urak - figyel- 
mesen, megértően hallgatják. Szinte 
látszik, hogy egy-egy nyomatékosabb 
adat hallatára rosszalólag bólogatnak. 
Ő igen: résztvevő, együttérző keblek 
ők, akik sok szót áldoznak a szenvedő 
Kina javára. Mindez azonban - hogy 
Hamlet mondását idézzük: - csak szó, 
szó, szó, amelynek vajmi kevés a nyo- 
matéka. 
Ám a szó elrepül, az irás megmarad 

De még inkább megmaradnak a képek. 
A megcáfolhatatlan, félremagyarázha- 
tatlan, letagadhatatlan fényképek... 
És egyszer talán mégis csak jön egy 
tisztultabb kor, amelynek egészsége- 
sebb érzésü, nemesebb erkölcsü gyer- 
mekei a képeken át fogják megismerni 
és megitélni a mi hazug, gyülöletektől 

masan. Üdvözlet a Ferencváros vezetősé- 
gétől, abból az alkalomból, hogy megnyer- 

ték a középeurópai kupát. Emberünk sze- 

rencsekivánatait fejezte ki ebből az alka- 

lomból a Fradinak, amelynek udvarias ve- 

zetősége ilyen módon válaszolt. Jó sok 
időbe telt, amig eloszlott körülötte a tö- 

meg és mint a zsákmányát leső pók, meg 

tudtam közeliteni.) 
- Nagyszerü formában van ez a Gyur- 

ka, - veszem fel kerülő uton a beszélge- 

tés fonalát. 

- Valóságos zseni - mondja lelkesen 

és előadást tart Sárosy Gyurkáról. Tudja, 
hogy hány centiméter magas, hány kiló a 
sulya, mi a kedvenc fogpasztája, hogy a 

diós metéltet szereti-e, vagy a mákosat és 

hogy bevág-e ötre, vagy nem. De amikor 

előhozakodom a nagy ágyuval és csak ugy 

mellékesen megemlitem, hogy ismer-e egy 

Szent-Györgyi Albert nevü urat, furcsán 
néz rám. 

- Nem tudom, ki lehet az illető, de 

ugy rémlik nekem, hogy valami pesti kis 

csapatban középcsatár. Ha ő az, akit gon- 

dolok, akkor egészen rendes fiu lehet. 
. 

Ezeket a válaszokat kaptuk a megkér- 

dezettektől. Ha sportszerüen akarnánk 
összefoglalni az eredményt, a következő- 
képpen járnánk el: 

A gimnázista ismerte Sárosyt, de mem 

hallott Szent-Györgyi professzerrél. 
Az eredmény 1:0 Sárosy javára. Gábor 
bácsi ismerte a tanárt, de nem hallott Sá- 
rosyról. 1:1. Kovács Gyula nem hallott 
egyikükről sem. Az eredmény marad vál- 
tozatlan. A kifutófiu csak Sárosyról hallott, 
barátunk, a sportember szintén. 

Összegezvén az eredményt, a nagy 
mérkőzés Sárosy javára dőlt el 3:1 

arányban. 
Kissé cinikusan hangzik ez, de sajnos 

igy van. 

Manapság két jó lábáért jobban hnád- 
nak valakit az emberek, mint zseniális 

agyáért és Nobel-dijáért. 
És ha igy megyünk tovább, elérkezünk 
oda, hogy az lesz az idők legnagyobb em- 
bere, aki félkézzel odavág egy ökröt, vagy 
akinek legizmosabb lesz a - zápfoga. Mert 
ez is bekövetkezhetik... 

(m.) 

- HITLERTŐL KÉRT KEGYEL- 
MET KÉMKEDÉSSEL VÁDOLT FE- 
LESÉGE SZÁMÁRA A LENGYEL 
GRŐF. Varsói jelentés szerint gróf 
Wielopolszky, akinek a feleségét kém- 
kedés gyanujával letartóztatták Német- 
országban, táviratilag kért most kegyel- 
met Hitlertől felesége számára. 

MÜTÉTTEL MEGMENTIK A 
BOSSZUBÓL ÉLETVESZÉLYESEN 
MEGSEBESITETT ORVOST. Jelentet- 
tük, hogy Bukarestben egy Cacoveanu 
nevü tisztviselő bosszuból revolverrel 
reálőtt dr. Stern orvosra, aki feleségén 
halálos kimenetelü mütétet végzett. Az 
orvost, hir szerint, most operációval 
sikerül mégis megmenteni az életnek, 
mivel a golyó a sziv fölött hatolt be. 
- Szakbizottság jelöli ki a Kolozsvá- 

ron épitendő kaszárnyák helyét. A Ko- 
lozsváron épitendő kaszárnyáknak szük- 
séges ingatlanok kiválasztása érdeké- 
ben folyó hó 25-én szakbizottság érke- 
zik Bukarestből Kolozsvárra. A bizott- 
ságnak hir szerint meghatalmazása van 
arra is, hogy előzetes szerződéseket 
kössön. 
- JORGA MEG VAN ELÉGEDVE 

A KORMÁNYVÁLSÁG MEGOLDÁSÁ- 
VAL. A Capitala hiradása szerint Jorga 
Párisból nyilatkozatot juttatott el lap- 
jának, a Neamul Románesc-nek közlés- 
re, amely szerint mindenképen meg 
van elégedve a válság „okos" megol- 
dásával és kijelenti, hogy teljes mér- 
tékben helyesli pártjának a kormány- 
nyal kötött megállapodásait. 

- ALÁIRTÁK A MAGYAR-CSEH 
KERESKEDELMI EGYEZMÉNYT. Teg 
nap Prágában aláirták a magyar-cseh 
kereskedelmi, állategészségügyi, vám- 

fülledt keserü világunkat.. 
Halász József 

segélynyujtási és magyar-csehszlovák 
forgalmi egyezményeket. 

Iunatcstcs vedvüszütásspedálistája CZIN 



ezer pár kész cipő, szállitására kapott 

4. OLDAL 

Hirek Mures-Maros- 
megyéből 

(MAROSVÁSÁRHELY-TG.-MURES.) 
Braz Ferenc kackói lakos portáján tüz 
ütött ki, amely csürét, istállóját, széna- 
tartóját és teljes gazdasági berendezését 
elpusztitotta. A tüzet a házbeli gyerme- 
kek okozták. 
Nagy Imre 23 éves csikmegyei le- 

gényt - eddig még ki nem deritett ok- 
ból - a salardi állomás környékén el- 
gázolta a vonat. A szerencsétlen fatele- 
pi munkás, egyes verziók szerint ittas 
állapotban került a vonat kerekei alá, 
amelyek azonnal végeztek vele. 

Bórdi Viktor helyi asztalosmestert, 
végrehajtóval szemben elkövetett ható- 
ságsértésért egyhónapi elzárásra itélte 
a törvényszék. 

Kiss Sára helyi lakost orgazdaságért 
ugyanecsak egyhavi fogházzal büntették. 

Panajobb Albert, közismert sportem- 
ber lakását, ismeretlen tettesek feltör- 
ték és teljesen kifosztották. 

Balbezán Alexandru tekei lakos üzle- 
tét a hatóság lepecsélte. A pecsét ne- 
hány nap multán eltünt s a nyomozás 
kideritette, hogy maga a tulajdonos tép 
te le azt. A csendőrség letartóztatta 
Balbezánt. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Háromtagu családot 
méréczelt meg a romlott 

cukrászsütemmény 

(CHISINAU.) Eufrosinia Supelin 23 
éves asszony és Valéria nevü 2 és fél- 
éves, valamint Laura nevü 4 éves gyer- 
mekei egyik uccai árustól néhány cuk- 
rászsüteményt vásároltak, amelyeknek 
elfogyasztása után valamennyien rosz- 
szul lettek. Az asszonyt és két leány- 
káját eszméletlen állapotban szállitot- 
ták kórházba és az orvosi megállapitás 
szerint kevés remény van megmenté- 
sükre. Megállapitást nyert, hogy az 
uccai árus, akit a rendőrség széles kör- 
ben keres, romlott süteményt árult és 
az mérgezte meg a szerencsétlen asz- 
szonyt és két gyermekét. 

e 

- Tizenhárom millió Schmidt van a 
világon. Berlinből jelentik: Egy szor- 
galmas statisztikus nem sajnálta a fá- 
radtságot és megállapitotta, hogy mely 
családnevek a leggyakoribbak a vilá- 
gon. A pálmát a Schmidt név nyerte el, 
amely a statisztikus becslése szerint 13 
milliószor fordul elő a világ különféle 
országaiban, a legkülönbözőbb változa- 
tokban. 

- Leánnyá operáltak egy 15 éves 
fiut. Athénből jelentik: Az egyetemi 
klinika vezető orvosai sikeres mütéttel 
leánnyá operáltak egy tizenötéves fiut. 
A sikerült mütét után a páciens már 
leányruhában hagyta el a klinikát. 

- Anglia százezer pár cipőt rendelt 
egy nagyváradi cipőgyártól. A Romá- 
niában gyártott cipők nagy népszerü- 
ségnek és keresletnek örvendenek egész 
Angliában, de különösen Londonban. A 
kolozsvári Dermata Müvek Bőr- és Ci- 
pőgyárak Rt. - mint ismeretes - már 
évek óta nagy mennyiségben szállit ci- 
pőket az angol fővárosba, ahol rész- 
vénytársasági alapon külön eladási szer 
vet is létesitett. A romániai cipőgyártás 
ujabb külföldi sikerét jelenti az a nagy- 
arányu megrendelés, amelyet egyik 
jelentős nagyváradi cipőgyár kapott 
Angliából. A nagyváradi cipőgyár száz- 

rendelést három év alatt teljesiti a nagy 
rendelést hrom év alatt teljesiti a nagy- 

C. lidában 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az északi liga 
vezetősége tegnab kijelölte a vasárnap 
eldöntésre kerülő C-liga mérkőzéseket. 
Ebben a körletben hét meccsen dől el a 
bajnoki pontok kérdése. És a pontokért 
vivandó küzdelemben felvonulnak a ko- 
lozsvári egyesületek is. A villamosmű 
csapata, az UEC otthonában látja vendé- 
gül a Sodronyipar együttesét, a CFR pe- 
dig Szamosujváron csatázik a Congrival. 
Nagy érdeklődés kiséri a KAC vidéki sze- 
replését. A népszerü piros-fehérek Ma- 
rosujváron csapnak össze az ASSU-val. 

Az északi C-liga teljes vasárnapi mü- 

Hisorsolták a nomán 
Hupa Möveikező fordulójá 
A Vicioria a NAC-al játszik 

Naguváradon 
(BUCURESTI.) A labdarugó szövetség 

tegnapesti ülésén kisorsolták a Román Ku- 
pa következő fordulóját. A sorsolás a kö- 
vetkező párositást hozta: 
Kinizsi-Franco Románá, Temesváron. 
Unirea Tricolor-Victoria (Nagykároly), 

Bukarestben. ! 
Venus-Juventus, Bukarecstben. 
Telefon Club-Rapid, Bukarestben. 
Phőnix-CAMT, Nagybányán. 
Victoria (Constanta)-Sportul Studen- 

tesc, Bukarestben. 
NAC-Victoria (Kolozsvár), Nagyvára- 

don. 
Jiul-Mica (Brad), Petrozsényban. 

Platkó, a kitünő maguar 
cdző clutazott Romániábó 
(BUCUÜRESTI.) Platkó, a kitünő magyar 

edző, aki hosszu ideig a Venus csapatánál 
tevékenykedett, majd Brailában és Ga- 
lacban vállalt szerződést, elutazott Romá- 
niából. Platkó személye körül széleskörü 
vihar zajlott le, mert a legfőbb testneve- 
lésügyi tanács érvényesiteni kivánta vele 
azt a korábbi határozatát, amely szerint 
egyetlen külföldi edző sem tartózkodhatik 
az országban, ha nem tudta igazolni, hogy 
alkalmaztatási szerződése van. Miután a 
brailai és galaci egyesületek felbontották 
szerződésüket Platkóval és igy nem ren- 
delkezett szerződéssel, az országból való 
kiutasitás veszélye fenyegette. Platkó nen 
várta meg, amig hivatalosan kiutasitják az 
országból, hanem önként, saját elhatáro- 
zásából visszautazott Budapestre. 

Hét sóli lőtt a Venus 
a Drasgos Vodanak 

(BUCURESTI.) Háromezer néző előtt 
játszották le a Venus-Dragos Vodá 
nemzeti bajnoki mérkőzést, amelyet 
kitünő játék után a fővárosi csapat 
nyert meg 7:2 (4:0) arányban. A győz- 
tes csapat góljait Humis (3), Bodola, 
Petea, Gruin és Gorgorin (11-esből) lőt- 
ték, mig a csernoviciak részéről Kace- 
rofski és Ungureanu volt eredményes. 

Erős férfiak gyengéi. A boxbajnokok- 
nak furcsa szokásaik, babonáik, kabaláik 
és talizmánjaik vannak. Ime néhány ér- 
dekesség: 

Schmeling nem türi, hogy szines törül- 
közővel legyezzék. 

Max Baer szerencsepatkóval 
meccs előtt boxkesztyüit. 

Hans Breiterstraeter magával viszi a 
ringbe azt a száraz ibolyacsokrot, amelyet 
a nagyanyja 1870-ben a férjének a frontra 

érinti 

váradi cipőgyár. 

szörülésben, 

Kun Mátyás Fia 
y «luj, calea Marechai! Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állank nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
kba ldfszerészetben, 

seslára ervesi müszerek javitásában. 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 

küldött. 

borofva-kö- 

„"Jöestét 

Sport 

MAC Marosujváron, Cf Szamosujváron, UEC pedis 
Molozsváron harcol vasárnap a bajnoki pontokéri 

-e 

álláspontot most már a bolgár szövetség 

Eszédet, kiemelve a Polgári Kör, illetve a 

dott tisztségéről. Utódját még nem jelöl- 

sora egyébként a következő: 
Kolozsváron: UEC-Sodronyipar, vezet: 

Ciosa. 
Szamosujváron: 

Mesarosiu. 
Marosujváron: KAC-ASSU, vezeti: 

Ratiu. 

zeti: Giurgiu. 
Nagyváradon: 

Báiutan. 

Szatmáron: CFR-Aurum, vezeti: Mosu- 
leti. 
Nagyszalontán: Osana-Törekvés. 

Elektrica-NSC, vezeti 

Dixie Kid, a néger, szines övet visel de- 
reka körül. Az övet 15 éves korában kapta 
az édesanyjától. 
Summers angol bajnok háromszor ke- 

resztet vet, mielőtt a gong megszólal. 
Samson-Körner csak nádfonatu székbe 

ül a szünetekben a ring sarkában. 
Braddock boldogtalan, ha az első szék- 

sorokban nem ül legalább három kopasz 
néző. 

Ahány boxoló, annyi szokás, csak a cél 
ugyanaz: a győztes knockout! 

Durva játék cimén felfüggesztette játék- 
joguktól a bukaresti labdarugó szövetség 
fegyelmi bizottsága Bindea (Ripensia) és 
Brandabura (Juventus) játékosokat. Előb- 
bi 15, utóbbi 8 napig nem játszhat. Érde- 
kes: mindkét játékost jelölték a váloga- 
tott csapatba. 
Szörnyen kikaptak a budapesti jégko- 

rongozók Prágában. A budapesti BKE jég- 
korongcsapata tegnap Prágában mérkő- 
zött az LITC Praha csapatával, amelytől 
13:1 (0:0, 5:1, 8:0) arányu katasztrófális 
vereséget szenvedett. A magyar jégkoron- 
gozóknak ez volt a szezonban az első 
mérkőzésük. 

Romániai csapatok téli portyája. A 
nemzeti bajnokság több csapata jelentette 
be eddig, hogy télen külföldi turára megy. 
A Venus Budapesten és Bécsben, a Ri- 
pensia Budapesten és Franciaországban, a 
Rapid Franciaországban és Marokkóban, 
a NAC Franciaországban és Északafriká- 
ban portyázik a télen, mig az Unirea Tri- 
color keleti portyára indul. 
Vasárnapi müsor a magyar NB-ban: 

Hungária-Kispest, Budai-Ferencváros, 
Phőbus-Budafok, Szürketaxi-Bocskai, 
Törekvés-Elektromos, ETO-Ujpest. 
Győztünk! - mondják a bolgárok és azt 

állitják, hogy a cseheknek a világbajnoki 

selejtezőn e játékidőn belül lőtték a győz- 
tes gólt. Igy 2:1 az eredmény, nem pedig 
1:1 - amint a csehek jelentették. Ezt az 

is magáévá tettel 

Teke-sport 
(BAIAMARE-NAGYBÁNYA.) A Nagy- 

bányai Polgári Kör pályaavató ünnepsé- 

részt 12 játékossal és nagyszámu drukker 
haddal, akiket a Polgári Kör csapatának 
a Gutinnak vezetősége, élén Krizsán 
Pállal, akiknek érdeme az uj pálya meg- 
alkotása, gavalléros vendéglátásban része- 
sitett. A Remény először a helyi Viktoriá- 
val játszott barátságos mérkőzést, melyet 
a kolozsvári csapat 150-133 arányban 
nyert meg. A Remény azután a helyi uj 
csapatot, a Stepart avatta fel. Gyurka, a 
Remény elnöke meghatóan szép beszédet 
mondott a Földessy Károly által őrzött 
Remény-zászló alatt, mely után ezüst 
serleget és klubzászlót adott a Strejárnak. 
Földessy József, a Strejár elnöke köszönte 
meg a Remény megjelenését és klubzászló- 
val viszonozta a kolozsváriak előzékeny- 
ségét. Az avatómérkőzés meglepetésre a 
két csapat között 175-175 arányban dön- 
tetlenül végződött. A Remény ezután a 
Gutint barátságos mérkőzésben 170-150 
arányban győzte le, a revánsmérkőzést 
szintén a Remény nyerte 148-131 arány- 
ban. Az ünnepségen a szövetség részéről 
Boros Vilmos titkár mondott lelkesitő be- 

Gutin vezetőinek érdemét az uj pálya lé- 
tesitése körül. 

Joan Zágreanu, a tekéző szövetség főtit- 
kára sokoldalu elfoglaltsága miatt lemon- 

CFR-Congri, vezeti: 

Marosujváron: Solvay-SS Bistrita, ve- 

dG. G. Duca-Székelykeresztur.) Pap s4. 

gén Kolozsvárról a Remény csapata vett 

muel egyes télipályáját a szövetségi pá. 
lyák sorába iktatták. 

(Sft.-Gheorghe-Sepsiszentgyörgy.) Sza. 
bó György egyes télipályáját a szövetség 
a napokban hitelesitette szövetségi pályá. 
nak. 

A nemzeti bajnokság küzdelmeil végy 
értek, csupán az egyéni bajnokságban van 
néhány játékosnak még versenye. A Vég. 
leges eredményeket rövidesen közölni 
fogjuk. 

- Kiadó hétfő, kedd, péntekre , 
Miriszlay-pálya, Str. Massaryk 3. szám 
esma : eél 

- lársaság * 
0 A szászfenesi fiatalság folyó hó 20-án 

szombaton este nagy Erzsébet-napi bált 
rendez, melyre ezuton hivja meg az érdek- 
lődőket. Belépődij tetszés szerint, elsőren- 
dü zenekar, bálkirálynőválasztás. A mu- 
latságra autóbusz indul és közlekedik este 
9-től 11 óráig az Unirii-i templom elől. 
Menetdij oda és vissza 25 lej. 
0 Ha jól akar mulatni, jöjjön el a KMSC 

teadélutánjára, amely a klub Str. Regina 
Maria 11. szám alatti klubhelyiségben lesz 
megtartva. 
0 A Zsidő Párt Páris-u. és környéke uc- 

cabizottságának felkérésére folyó hó 20-án Az é 
szombaton este fél 9 órakor a Márásesti nak, 
ucca 67. szám alatti Szináj Talmud Tora végr 
helyiségben dr. Kasztner Rezső, az Ujkelet ame 
szerkesztője „Belpolitikai helyzetismertetés a fa 
és aktuális zsidó kérdések" cimen előadást 
tart, amelyen minden érdeklődőt szivesen 
látnak. Ez eg 
0 A Zsidó Párt iparos és kiskereskedő vadás: 

szekciója előadás-sorozatának keretében vadás 
folyó hó 21-én, vasárnap délelőtt fél 11 lami 
órakor a Párt Stroescu ucca 7-b. szán csapp 
alatti helyiségében dr. Kertész F. Miklós korm: 
és dr. Schwartz Vilmos ügyvédek szakmal nak 
előadást tartanak a munkakönyvek kicse- 
rélése, forgalmi adó, üzleti könyvek veze: r 
téséről, valamint a hallgatóság köréből fel Mit 
vetett szakmai kérdésekről. 

AAAA ban 

am inter 
piszt 

SZOMBAT, november 20. kérn 
főtitl 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, cseh 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, i láló 
rek. 18: Hirek, lemezek. 14,10: Hirek. f niszt 

időszerű előadás. 18: Lemezek. 19.15. I5 Dim 
mezek. 20,15: Felolvasás. 20,30: A Dala tart 
egyesület hangversenye. 21: Üzenetek ő láto 

2115: Tánclemezek. 22,380: Hirek. 22, 18 
Vendéglői zene. 1 n 

ezek y)en Budapest I. 7,45: Torna, hanglemez hak 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Pakots fózse! nte 
beszélései. 11,45: Felolvasás. 18,05 Heél a 
dü és zongoraverseny. 13,30: Hirek. bet 
Hanglemezek. 15,40: Hirek. 17,15: M á els 
1745. Hirek, 18: Muszaki előadás. 184 tető 
Szalonzene. 19: Előadás. 19,30: Cigányze aga 
2015: Előadás. 20,45 Gül baba, zenés 
játék. 22,55: Hirek. 23,20: Jazz zene His - 
A Budapesti Korcsolyázó Egylet SCzés teg. 
sersee csapatainak jégkorongmérkől 05. Ten 
(viaszfelvétel). 24,20: Kávéházi zene. " Me 
Hirek. - Me rea 

Budapest II. 18: Szalonzene. 19,45. tár 
zőgazdasági félóra. 20,20: Cigányzel ne egy 
20,50: Utirajz. 21,15: Hirek. 21,40. má 
lemezek gné má 

Bécs. 8,10: Lemezek. 12,30. Parasz y tén 
17: Lemezek. 19: Népdalok. 20,25 Séránc ten 
nikus zene. 21,85: Zenés-est. 23,200 dő 

ték ki. zene. 23,55: Lemezek.



bőrpliacom 

4 
nkée 

ybőr ára 
bukovinai 
östeh 
ként. A 
unbőrök 

Hason 

hórárak 

, áigyártmányok, a talp, 

hodni fog. 
oAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

vizsgázni és vadász- 
10 

ilploötelesek a talusi 
vadászok 

módszert. 

letet, amely szerint minde
n 

diplomát kell szereznie. 

lusi vadászokat érinti 

kérdésekben is tőlük, 

és fegyverhasználati 

gáztatás azzal a 
hogy a falusi nép 
lesz lemondani a vadászatról. 

20-án 
rásesti 

végrehajtási utasitás olyan 

vel és szempontjaival. 

vadászszenvedély, illetve 

nak. 

piszterhez, akitől 
kérnek a kommunista 

internacionálé 

tető tevékenységét. 

cses észlelhető a nyers- 

BUCURESTI.) A fővárosi nyersbőr- 

(B0Caz árak jelentős csökkenése 
ető. Növendékmarha bőre 38 lej 

nt ab fővárosi vágóhid. A bi- 
ára 28 lej kilónként. Egyedül 

és bánáti ugynevezett vö- 

énbőr ára szilárd, 40 lej kilón- 

A borjubőr kilója 54 lej, mig a 
párjának ára 350-360 lej. 

jó arányu olcsóbbodás észlelhető 

erdélyi nyersbőrpiacon is. A nyers- 

olcsóbbodása következtében a 

asztók joggal remélik, hogy a kész 
a felsőbőr és 

ipő ára is megfelelő mértékben 
olcsób- 

mát szerezni lesznek 

Az érdekeltek most csak abban biz 
nak, hogy a rendeletre vonatkozó 

amely minden tekintetben számol 
a falusi vadásztársadalom érdekei- 

éfolyam. 1937. NOVEMBER 20. 

(cHERLA-SZAMOSUJVÁR) A vizs 

áztatások mai korszakában szinte min- 

en toglalkozási ágban alkalmazzák ezt 
Most a földmüvelésügyi mi 

hisztérium adott ki egy érdekes r
ende- 

vadászembert, mielőtt puskát vesz 

kezébe, le kell vizsgáztatni és az 

illetőnek egy ugynevezett vadász- 

A rendelkezés kiadása különösen a fa- 
sulyosan, mert 

attól tartanak, hogy a szakismeretek 

mellett még egyéb olyan elméleti 

gyakorlati tudást követelnek, majd más 
amelyekkel az 

egyszerü falusi vadászok nem rendel- 

keznek, amiként nem is rendelkezhet- 

nek. Még ha egyszerü fegyverkezelési 
képesitésről van 

szó, az hagyján, de ezen tulmenő vizs- 
veszéllyel fenyeget, 
teljesen kénytelen 

lesz, 

Ez egyben az állam érdeke is, mert a 
a hivatásos 

vadászás megnehezitése egyben az ál- 
lam idevonatkozó jövedelmének meg- 
csappanását is eredményezné, amit a 
kormányzati tényezők aligha akarhat- 

„loesstét 

Külvárosi nyomortanyán 
hali meg Anela céuik 

akinek zsebében 10 millió lel értéket, 
pedie vagvoni jelentő andolloni bankjcsuci lában 

találta 
(LONDON.) Johannesburg külvárosá- 

banlátszólag a legnagyobb nyomorban 

holtan találták meg Eduard Kemp volt 

angol minisztert. A hatósági vizsgálat 

során az elhalt miniszter rongyos ru- 

hájának zsebében 
13.000 darab részvényt találtak, 

egyik jelentős angliai aranybánya 

részvényeit, amelyeknek értéke 

több, mint 10 millió lej. 

A külváros lakói azt is közölték a rend- 

őrséggel, hogy a látszólag nyomorgó 

volt miniszter szalmazsákja tömve volt 

angol font bankjegyekkel. A szalma- 

zsákban a hatóság emberei tényleg va- 

lóságos vagyont jelentő összeget talál- 

tak angol font bankjegyekben. Hogy 

Eduard Kempet, aki az 1918. 

volt az akkori angol kormány tényle- 

ges minisztere, mi késztette arra, hogy 

a legnagyobb nélkülözések között ten- 

gesse életét, nem sikerült megállapi- 

tani. Valószinünek tartják, hogy 

és az éhenhalástól 
gyüjtötte a 
gától még a 
engedhetetlen szükségleteit is. 

Ma este Budai Nagy Mntal 

volt minisztere, 
szalmazsák 

évben 

a többszöröős milliomos elmeálla- 
pota megzavaradott 

való félelmében 
milliókat és vonta meg ma- 
legegyszerübb életrmód el- a 

Ime egy szer, amelt azom- 

Kós Károly hatalmas drámája, a 

Budai Nagy Antal kerül szinre ma 

este. A kalotaszegi jobbágy-forrada- 

lom 500 éves évfordulóján, a ref. egy- 
l 
házkerületi közgyülés tiszteletére ün- 

nepi előadásban kerül szinre a Budai 

Nagy Antal. Előadás előtt dr. Tavaszy 
Sándor tart ünnepi bevezetőt. 

8. OLDAn 

Reumatikus? 

nai énuniii a tájdolmalt. 

Kenje be gyöngén - és ennyi elég, hogy 

daganat és a fájdalom azonnal elmuljon, 

mihelyt ífriss és tiszta vér tör utat a fájó 

részek felé. Nincs szükség fárasztó bedör- 

zsölésre; kenje be, ennyi az egész. Szerez- 

Ze be azonnal ezt a biztos és gyors hatá- 

su gyógyszert. 

gyógyszertárban kapható. Nagy üveg 60, 

kis üveg ára 35 lej. 

Minden drogériában és 

SILOANS LINIMENI 

és 

Sárgapitykés 
Az utóbbi évek egyik 

sikert aratott operettje, Erdélyi Mihály 

Sárgapitykés közlegénye, szombaton, 

vasárnap és hétfőn este folytatja dia- 

A jövő hét csütörtökjére tüzte ki 

szinház Czopán Flóri jubileumát. 

szombaton, vasárnap és uétlőn este : 

legnagyobb [dalutját az első jubileum felé. Kedden 

is 
szakad meg ujra az előadássorozat. 

Czopán Fléri jubileuma 
a,alatt az idő alatt egyetlen percre sem 

A távozott a szinház kötelékéből. A jubi- 

szinház kiváló komikája tudvalevőleg leum iránt a város minden rétegében 

ennél a szinháznál kezdte meg ezelőtt széleskörü és óriási érdeklődés mutat- 

harminc évvel szinészi müködését s ezi kozik. 

közlegény 

csak a Lipinskaja előadása miatt 

namot 

Felbecsü 

ötesztend 
(LONDON,) Sir Aurel Stein, a világhirü 

magyar ázsiai kutató az Angol Királyi 

Ázsia-kutató Társaság előtt 

érdekes előadásban foglalta össze a 

legutóbbi 5 év alatt folytatott kuta- 

tásainak eredményeit. Utazásainak 

során, amelyen több, mint 8000 kiló- 
(V. M.) 

....................... 

. Mereset Eechsztovála- 
ommunista Inter- me itotta azt az utat, ame en Na 

nacionalc tótltkára gállaptotta, azzzmes hanai elén a 
(PRÁGA,) A cseh jobboldali ellenzék 

interpellációt jegyzett be a belügymi- 
felvilágositásokat 

el internacionálé 

főtitkárának, Dimitrovnak titokzatos 
csehországi látogatásáról. Az interpel- 
láló azt akarja kérdezni a belügymi- 
nisztertől: Van-e tudomása arról, hogy 
Dimitrov augusztusban Csehországban 
tartózkodott és mi volt a célja ennek a 

látogatásának, azután afelől is érdek- 

métert tett meg gyalog, ló és tevehá- 

ton, történelemelőtti időkből szárma- 

zó nagyfontosságu maradványokat ta- 

lált az ordakani fensikon. 

Sándor vonult győzelmes hadai élén Su- 

sából Perzepoliszba, megtalálta a Behbe- 

han sikság környékén a Szasszanidák ko- 

rában épült óriási hidak romjait, melyek 

e korszaknak fejlett közgazdasági rendsze 

rét bizonyitják majd a Tangi Sarvak ma- 

gas hágójánál a parthuszi időkből szár- 

mazó pompás dombormüveket fedezett 

fel, a Sámvölgyben pedig erős hellén be- 

folyás nyomait mutató templomot, bronz 

szobrokat és egyép maradványokat ta- 

lált, amelyek a perzsa műüvészettörténet 

eddig ismeretlen fejezetére deritettek vi- 
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lIhetetlen értékü 
eredményekhez vezetett 

őös ázsiai kutató-utja 
Stein Aurél 

nagy régészeti értékü. Szerepelnek köztük 

a chalkolit-korszakból származó maradvá- 

nyok, gyönyörü festett és égetett agyag- 

edények és más egyéb emlékek. 

Egy nyarat Perzsa-Kurdisztán vidékén 

töltött el, majd a Karai-tó barlangjai körül 

több feliratot tanulmányozva megtalálta 

Heraklesz szentélyét a Szanvuloz hegyen. 

Urumiyeh tartományban történelemelőtti 

időkből származó telepeket fedezett fel és 

az itteni sóstó környékén a Krisztus 

előtti II-ik évezredből származó temetke- 

zési helyen rengeteg régészeti értékü ma- 

radványokat ásott ki. Végül megállapitot- 

ta a Kermansahból a mezopotániai sik- 

ságra vezető nagyiontosságu kereskedelmi 

utak irányát. 

Lord Lloyd, aki az ülésen elnökölt, 

a legmelegebb elismeréssel és bámu- 

lattal adózott a nagy kutató felbecsül- 

hetetlen értékü tudományos teljesit- 

ményének és fáradhatatlan munkás- 

ságának. Végül hangoztatta, hogy mi- 

nél messzebb megy Sir Aurel Stein, 

annál csodálatosabban megfiatalodik. 

lódnek, hogy a belügyminisztérium mi- lakosságot. Utja később Larisztán eddia 
intézkedéseket foganatositott an- kikémleletlen 

nak érdekében, hogy a kommunista ásatásokat folytatott, ezeknek eredmény
e is 

c főtitkára ne üzhesse 

sehország területén a köztársaság 
első és külső biztonságát veszélyez- 

teg. 

tencsétlenség 

már ki a földet, 

liót 

után fedezték fel. 

Agyonnyomta a rázudult földré- 

Aradról jelentik: Különös sze- 

történt az aradmegyei 

Menyháza fürdő határában. Coasa Flo- 
Arata éves falubeli lakos a község ha- 

tárába ment több kocsi földért. Mint- 
gy három méternyi mélységből ásta 

A de amikor ki akart 

mszni a mély gödörből, földomlás tör- 

ént és közel 500 kiló föld a gödörbe 
dnette a szerencsétlen sorsu gazdálko- 

diót akit elevenen eltemetett. A tra
gé- 

csak 2 nappal a szerencsétlenség 

ruha, kabát, 
mek, kötött, 
bum-alaku 
egész a divatházak bemutató 

völgyén át vezetett, ahol A Times vezércikkben foglalkozik az elő- 

Divatlapok 
kalap, fehérnemü, 
valamint férfiszabók szám 

. 

iapok rendkivüli nagy választékban a legolcsóbbiól 

hirlapiroda Clul, Str. Memorandulul No. 
4. (az udvarban.) 

adással. Felveti a kérdést, 

cipő alkailmi kézimunka, gyer. 
ára fali, zseb és al- 

albumáig mind kaphatók 
I 

.
 

megszünteti a fájdalmakat! 
mer 

vajjon hova vezet legközelebbi fel- 

fedező utja annak a veterán, de örök- 

ifju magyarszármazásu tudósnak, ku- 

tatónak és régésznek, 

aki nehány nap mulva ünnepli 75-ik szü- 

letésnapját és máris ujabb tudományos 

kutató körutra készül. 
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- LESZURTA A FIÁT. Bukarestből 
jelentik: Neagu Stoian nyugdijas és 

lon nevü 19 éves fia között tegnap vita 

támadt valami fölött és a felingerült 

apa a kezébe kapott késsel a szivtájon 

megszurta fiát, akit életveszélyes álla- 

potban vittek kórházba. Az apa ezután 

önként jelentkezett a rendőrségen, ahol 

őrizetbe vették. 

száz oldalas a Hitel legujabb, ezévi 

harmadik száma. Belső értékéről a cikk- 

irók névsora alapján szerezhetünk képet. 

Tamási Áron a Vásárhelyi találkozón el- 

mondott megnyitóját közli a lap vezető- 

helyen. Utána Albrecht Dezsőnek ugyan- 

ott tartott előadása következik. Márton 

Áron, kolozsvári kanonok-plebános az er- 

délyi magyar népnevelés fleladatait tárja 

fel. Sinka József ref. lelkész, a kolozsvári 

iparos és kereskedő ifjuság társadalmi vi- 

szonyait dolgozza fel. Bitay Pál, egy Kü- 

küllömenti falu magyar értelmiség réte- 

gének képét mutatja be, Bözödi György 

„A Székelyföld kapujában cimmel irt ta- 

nulmányt. A szemle törzsanyagát a Vásár- 

helyi találkozóról szóló huszonnyolcolda- 

las tanulmány zárja be. A Metamorphosis 

Transylvaniae rovat élén Koós-Kovács 

Istvánról, az elhunyt fiatal iróról közöl 

megemlékezést a lap, Kovács József tollá- 

ból. Majd Petrovay Tibor ismerteti a Ma- 

gyar Párt sepsiszentgyörgyi nagygyülését, 

s végül Vita Sándor felveti a Székelyföld 

iparositásának problémáját. Megrendel- 

hető a kiadóhivatal utján: Cluj, Str. Ko- 

gálniceanu 7. Egyes szám ára 40 lej. 

- Egy kerékpár gázolási baleset siet- 

tette MacDonaid halálát. Londoni je- 

lentés szerint, amint a Daily Express 

irja, MacDonald volt angol miniszterel- 

nök halálát egy nemrég elszenvedett 

kerékpár-baleset siettette. Az angol po- 

litikus Franciaországba való érkezése 

után egy kikötő közelében egy kerék- 

páros elütötte MacDonaldot, aki ugyan 

nem sérült meg, de sulyosabb idegizgal- 

makon esett át, amelyek orvosi véle- 

mény szerint siettették halálának be- 

következését, 

- Angliában erősen drágul az élet. 

A londoni munkaügyi hivatal kimuta- 

tása szerint ez év november elsején 60 

százalékkal volt drágább a megélhe- 

tés, mint 1914. juliusában és 51 száza- 

lékkal, mint 1936. november elsején. 

Hatvannégyéves életkorig behiv- 

hatók Ausztriában a volt tisztek. Bécs- 

ből jelentik: A minisztertanács törvény- 

javaslatot fogadott el, amely szerint a 

volt osztrák-magyar illetve a federá- 

ciós hadsereg összes volt tisztjei fegy- 
verbe, vagy kisegitő szolgálatra hivha- 
tók be a 60 éves életkorig bezárólag.



6. OLDAE 
. estét! s6 

. VI. évfolyam, 1937. NOVEM 

. Japunk kel zk mindenféle használt szőnye- 
oEMBEn 20 vL6" 

Mirdetést anen ga se agas áron Lloyd Comossio, P. Unirii GYÖNYÖRÜU olcsó és szép névnapi R abi é 

N KERESÜNK azonnali megy (T 1830) és menyasszonyi ajándékok érkez- syilkos 
Gva könyvüzlet is , S azonnali megvételre jókar- tek Kerekes porceliáncsarnokba. Fi- Ifileré 

an levő használt lokomobilt Bel gyelje a kirakatok árait. r myietet aartak 

sír. Memerandului No. 16 epeavodá (r 1639) ; sadé elköveini a rovolt 
,a2A jó állapotban férfi téli ka , 

Ap éhi a té és öltöny, Cim: Cal Reg. eztált kaltát LAKAST KERES mulin emberek m 

préhir övAtarök Aza .. 
ete sek k o Hgyelmébei Eisőrenuk nálEk het egyszeri pár órai hasz- éjszaka lya a a etnstászn NAPTA 

ocsi- és schimbáslovak Há ; ra különbejáratu butorozott bá ő aradi óm. 
tél Ste Bat ane Háráknál Kapha- azonnal. Cimeket Vidéki otokon gat portvezető detektiv. A rendőrtisztvise; . 

LEVELEZES EGY jómenetelű kenyér- és gyümölesű ) ligére a kiadóba kérek. (5586) kaj mul tájezaka az egyik aradi éjsz tav 

let átadó. Str. Matei 5. yümölsz eu tepa alfogta Mertinics Mihá s. 
ARANY ékszereket, brilliáneköveket ve- ELADUNK 70 drb különtözf 5893) ves kisodai mészárossegédet és ék vidéki 

szek. Takarékossági könyvecskere kiszoi- Vetséges áron. Lloyd klönbe8 órát ne- mann Ferenc 21 éves jugoszláviai eli vVi ék 

gálok. Rosner, cal Regele Fordinond 1id 9 sz omissio, P. Unirii m rnn sdorf községbeli fiatalembert a 450 

Fe (VT16953) TENGERIMOSLÉK naponi (I1829 megállapitást nyert, hogy Arad eike . 

nA EGNYILT A VAÁROS KOZPONTJA- Zés a régi árban kaphate ee, fő- sendes mellékuccájában levő, m gyk m. 

zó * MURESAN VENDEGLÖJE! Izletes Szeszgyárban. Cal. Traian 38 a ertheimner házában egyedül élő gazdag özv 

zónareggelik, hideg, meleg ételek, italok KERESEK üzyile 642) Péntek fél 9: Budai Nagy Antal. (Disz- SZOny ellen egyasz. 

jalhorok nagy választékban. Piata Unirii közelében 380.000 ol központi előadás a kalotaszegi jobbágy forra- . 

. Bejárat Str. Bob felől. (5597) zat. Központban 3-6 millió lejig jobb há- dalom 500 éves fordulóján. Az Erdélyi rablógyilkos merényletet készitet 
bérházat. Popovici iroda St ejig modern Ref. Egyházkerület közgyülésének tek elő. 

, Str. Dacia ; z tiszteletére Részben uj szereposztás- Az elfogott. E 1 RŐZ: 

: 
ottak e á 

HULLAÁMOS VILLANYONDOLÁ- lóani eran rádió olcsón eladó Érdek- Szombat d. u. 4: A pozsonyi kaland. (Ifju- megván fogházban ndották hogy 

LAS 150 LEJ. Viz-, vasondolálások odni Str. Romulus 18. Udvarban. (5633) sági előadás, kizárólag az iskolák ré- ahol Martinics kerékpá edtek meg azok a 

hajfestés, női hajvágás, manikür le- KÉT szoba, konyha, kamara, verandá szére, a pénztár nem árusit jegyeket.) bezárva, mig tá rékpárlopásért volt ket hu 

szállitott áron. NIZZA, uj ház nagy kerttel Andrel Mur dás Szombat este 9: Sárgapi özlegény árva, mig társa különböző bető : 
A, C. R. Ferdi- el Ándrei Muresan ne- este 9: Sárgapitykés közlegény. sekért kétéves börtönbü é etőréé kem a 

nand 30 és Baritiu sarok. Gyo gyedben elköltözés miatt sürgősen olcsón Vasárma 1, ves börtönbüntetését töltötte keze! 
szertár melttt sladó Cim a kiadóban. (öb00) vasárnap d ú 3: Cigányszerelem. (Olcsó A mészárossegéd a közelmultb 

ELADUNK komplett dió ebédlőt elyárakkal) sz i ebl ernultban utn- 
leiért, Lloyd Comissio, P. anidlőt 182 Vasárr u. 7 3:1 a szerelem javára. szapadult ki A fogházból és megbe- jutaak 

FRAKK, .. ELADÓ hegedü iskolák arna izenharmadszor.) arsaval, hogy az megszökik - N 

eziyde ze ltenyoket é magas rabok. Sir eraa jekolák eek rs se Vasátnan eale 9: Sárgapitykés közlegény. a börtönből. Igy is történt. - 

, . Ferdi- u 7-a. yolcadszor. ; / 

Dand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, er ARGASZONYEGEK szépek és olcsók a Weidmann egy óvatlan pillanatban . hább 

ak, üróli nadiágok ciadók ieltanó z 8z Dubálsnior e s900 A Molozsvári Román Opera ökott. utára pens teln malá mer emi 
(i810. OCSKA ruhákat, télikabá a szökött, utána pedi meg 

bkb NELRUL levele van a kiadó- és eladok. P. Mihai elkeazüteat Jagay muűsora és azzal november első áelpoast j szt 

n góestét! (5656) ; P5927) Péntek, november i19: Három a kislá ra érkezett. Itt rad. - H 

eSZNArT ruhákat télikabátokat ve- Szombat, november 20: (iskolai nagb) ter lé val egi 

ADAS VETEI adok. P. Unirii 18. (E 5926) Bajazzók és Babatündér. epszem ét tartottak a kiszemelt nek m 

ALLAST KERES Vasárnáp, november 11: (este) Három a áldozat háza körül, Tecben 

VESZEK fürész fa ; Hétfő áa mert a mészárossegéd ré IND 

ház. te al ógépet Fetona kér FIATAL elektrotechnikus, (villany, vi li nevember 22 Zeidőnő. még Aradon vet nase ol antk Házi 

MINDENFELE butörek komplett hálók egtékezerelő, kislakatos) állást keres AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA hust haza az egyedül élő özvegyasszon i5zko 

églonaarniturák, Consoll-tükrök, hencse- Lando, Str. Gen. Poetas 21. (V 5600) nak. A napokban tervezték a Fablógyi Lac 

aagos ún eladók. Bizományi eladásra 3 GYERMEKES intelligens özvegyasz- OII 
kos merénylet végrehajtását. A két eln. 

szappa 

elfogadok. Str. Dogarilor 3. Szabó zen eáiyen kézimunkát elvállal hogy 
kos mészárosbárddal, bajonettel és 

(5581 ladlat e arthassa. Cimeket „Ké i osszu disznóölőkésse 

07 télikabát olcsón eladó. Piata nir *a ge edébe ép0n4) gát, majd őkéssel szerelte fel ma- ber 13 

1. II. em. 3. 5 ÉVES nyugdij nélkül aCAP 
.. ai 

(P 5786) ayugdij nélkül maradt ITOL MOZGO.: ától: azzal az ür 19-éig 

sz 16vi 1delles, komforttal a ösgnyos pgendelőbe, nagvepetőnének oganok (Ut R l onnab hoztak az avelk hozy gevl jesiten 

Szinház közelében eladó. Ertekezhetni: Hir M nőhöz vagy férfihez elmenn ató és Pierre Ri Willm. ázba Unirii 
lepirodé ela : Megk ; I menne. ichard Willm. C a házba. 

rodában P. Unirit 2 szám (T 1203) éte zaete ná megold je e ekneki 3ak A 62 éves asszony mit sem sejtve, házá c 
(5644) 

Ay ,házá- 
sELECT MOZGŐ: Csütörtök, péntek, szom pe engedle a két fiatalembert, akik ép- Mzl. 

100 lei elől ALLAST KAPHAT lá a Az anó Mimi, a gazdag ember e lság közben zavarták meg ki- i 

; eggel Viglatel penbi éyek legragyogóbb melt áldozatukat. Az asszony rosz- zr 

és heti 50 lej részletfizetésre vásá- JOLFOZO szakácsnét sürgősen fel ve ek. szelepben A 3 Fritz ni. Szat sejtve kellemetlen látogatói lelké- járásk 

rolhat női. férfi és gyermekcipőket szünk. Cal. Reg. Ferdinand 147 korojan kilte erilni kefvelbe komikusai, 1e igyekezett hatni és Istent hivta ta- égbolt 

*. . r ékszik a Jégher- nuul arra, hogy milyen bü csapac 

(5601 cegnő Sonja Hennie filmből, Alic 11 arra, hogy milyen bün az, ha va- 

Memor andului 25 BETEGES urinő mellé keresek jobb et Dick Powell Manelen bar ejite Fay, laki más életére tör. Weidmann erre Eg 

B ki házimunkát is vállal. Ci jadóban rroll. jelt adott barátjának, h 

p . Cim a Kkiadóban URANIA MOZGO: Csütörtök pé - ] ,hogy ne üsse le 

, UGYES, T 1812) bat vasárnap: Gsökvait ee o áldozatát A mozdulatot 

UGYES, megbizható kifutófi i Csókvásár. Elragadó bé 

] sünk. Str. Berde 3, I. emelek I hel d reb Ligen eeleoéna riane menekült tevette és az udvarra 

cipőkereskedelmi vállalatnál lélttz k éldttra kéttagpu csa- Hans Meser. a pubman berajával le akar üa szárosel 
res Moldován füszerüzlet. 

akalta utni. Az as- 

Regala sarok. 3a) MuUNkASs MOZGO: Csütörtökön, pénte- Z0ny segélykiáltásaira azonban a i 

ZSIRDISZNÖT keresek 120-130 kilósat 
ee szombaton és vasárnap 3, 6 és 9. szomszédos házak lakói összesereg- So 

Cim a kiadóban. (8605) KÜLÖNFELEK jelon beentieri I. Meghóditom a fér- lettek, mire a támadók elmenekül- mi 

JOFORGALMU füszerüzlet korcsmahe- Tü ifá Paul rgttige esi őtz enny Jugo, A tek. 

lyiséggel átadó. Görgényi Jenő, Dej. Uzifát ii A félelen nélnüli koien Benfer A rendőrség most azt kutatja, hogy - 

- (v T 1823) aximális árban Primaria dohánytőzsdé- cow-boy dráma. Fösz iék zelmas az elvetemült egyének más büncselek- bak. , 

EGY uj cserépkályha eladó, Str. A. Mu- en. (5420) Anne Nagel III. A legu jaba és ményt nem követtek-e el. megec 

R Megtekinthető egész nap. (5624) ni re areinet biztos sikerrel, akadé- hiradó. ' ................... 
varáz: 

KERESEK megvételre 10-12 darab jó né s egyetemi anyagot is tanit Székely- 
gal o1 

ffejős tehenet, Stt Gen. Poctas 8 teosm St- Iuliu Maniu i. II. emelet a e e te trontávítágyás Fésze s,p Kilencévi börtönre itélte a nagy 
OCSKA ruhákat télikabátokat veszek BUTOROKAT átalakitok modernre, kom Eddy. gloadások kezeteató Nelson szebeni esküdtszék a falusi leányt, aki fetse 

eladok. Str. Regina Maria 24. (P 5899) bináltra, stilusosra. Str. Memorandului 22 és 9.30-kor. Szamozolt ete 2.30, 5, 7.20] Szerelmi féltékenységből megölte sze- 

BSELYEMHAKISNYAK félárban csak asztalosmühely. ( 5920) EDISON , jegyelővétel. retőjét. A nagyszebeni törvényszék es- EGY 

nostával szemben levő uccában. str. SOK pénzt takarit meg, ha téli SON: Premier műsor. I. Orült lángész Mudtbirósága ő évi sulyos börtönre, p0- Buda 
Dubalarilor 9. szám. alatt kapható. ségletét az ujonnan en éi ruhaszük s Frankenstein, Golem és Homunku litikai jogainak öt évi felfüggesztésére város 

áruház- z testvérfilmje - ; é ; ; n 

.. (p 5884) ban szerzi be. Str. Bariu19 épáruház ln vérfilmje Boris Karlott, éS 20 ezer lej polgári kártérités megfi- hany 

NŐI télikabát nag 2 z z (5640) . arrymoore. - II. Kati - Nóti Zetés i lyi Z sé 

Elorilor 13 gyon szép eladó. Str. ; Károly világfilmj Nóti sére itélte Mária Simtion 21 éves csétlk 

erlori:: (P 3012) KIADÓ LAKAS Verebes Ernamje vsaál Eranciska, Resinar községből származó falusi Suly 

GY hármas abiakra való horgolt füg- Hiradó, Kezdete 3, 6, ) órakor. Helrt eknrtavaki szerelmi féltékenységében 
g zeén eladó. str. Vulcan 26. (5652) KIS szoba, konyha, veranda olcsón ki- árak: 10 és 15 leji . Hely- borotvával elvágta szerelmesének nya- natb 

ASZT LKEMENCÉT kisebb méretüt! adó. Str. Regalá 54. Ért.: Cal. Marechal kát, aki a sulyos sérülés következtében regge 

kenek lsnlotolat „Asztalkemence" je- Foeh 7. Szabó Ferenc. (sana, meghalt. állito 

gere a kiadóba zérek. (5657) PINCE több hel egya oe e 

yv helyiségből álló - Az A ár bérviszá = Lengyelorszá i jugo: 
ALSOVAROSBAN házastelek 2 vagy műü é yiségből álló raktárnak Az Astra gyár bérviszálya a -lelő gyelországban is bevezetik a7 . 

szoba konyba és kovata éely Telhot vigy, mühelynek azonnal kiadó. Értekezni kafelügyelőség előtt. Tegnar Fezttek előzetes katonai kiképzést. Varsói hir- Től v 

lelért eladó. Ertekezhetni Str. Regina Ma- iana, str. Reg. Maria 10. meg az aradi munkaügyi felü o ék adás szerint a lengyel kormány most 

ria 27. emeleten hátul. (5655) ELEG AN : (T 1824) annak a bérkonfliktusnak tár éyere foglalkozik azzal a gondolattal, hogy ki a 

KOMELETT schimbés felszerelés eladó szölte autanrtorozott külenbetáratu amely az aradi Astra gyár mgyalását, bevezeti az előzetes katonai kiképzést. ulas 

Ferkó, Str. Bratianu 6. age edaaa pesn ge használattal dec letel gyár igazgatósága között állott : és - Uj biborosokat nevez ki a pápa. V4 ágr 
ELADÓ egy szép 100-as öszlepekalytal , Str. Avram Iancu 18. (5660) Mint megirtuk, a gyár munkagai e tikánvárosból jelenti a Stefani Ügy- 

Ert. Str. Cantacuzino No 3-a. (5652) „KIADŐ muühelynek vagy raktárnak mondották a november 12-én a e nökség, hogy a pápa december 2-13. 

MODERN kombinált dió háló eladó. Cal. 17x5 m. Villanyos motorvezeték az ud- kollektiv szerződést és 10-15 százalé összehivta a konzisztóriumo 

e erdad szelo 0 varon élr G hazat 2 (659) kor bárygelőst kértek, amelyet a gyár so iltaat togiák biborosokká ki- 
! 

3X jóhangu zongorát evnnék. Aján- 3 SZOBÁS lakások kiadók. Külön zgatósága egyelőre nem teljesi ni a alábbi főpapokat: Piazza Ve 

iokat a Primaria trafikba kérek. (5661) lek. Str. Take Ionescu 3. leboka) eb ajások során a bizottság elü enet pttárkát, Pallegrineschi belelt 

RADIŐ Telefunken nálózait eladó KULÖNBEJÁRATU kisebb butoroz sgálta a tárgyaló felek delegátusai- pü pápai nunciust, Hinsiey westminste 
a.1e 2-fél 3, este 8-9 és vasárnap dél- szoba, fürdőszobával iadó si ütorozoit megbizatását, majd a tárgyalás püspököt, Pisardo pápai államtitkárhe- 

őtt. Str. Rugului 7. (5648) félemelet 4. r. iseai) olytatását elhalasztották későbbi idő e és a lyoni püspököt. Az uj bi- « 
)ipontra. 2 orosokat december 16-án fogják ünne- 

pélyesen beiktatni. 



: 1937. Nov. 20, Szombat. 

CSAK NOVEMBER 30-IG LEHET 

rhogy 

ADÓBONNAL ÉsS KÖTVÉNYEKKEL 
FIZETNI AZ ADÓHÁTRÁLÉKOT. A 

pénzügyminisztérium nyomatékosan 

felhivja az érdekeltek figyelmét arra, 
csak november 30-ig bezárólag 

lehet adóbonokkal és 3 százalékos kon- 
TÁR 

vál Kath. Felic. Prot. Gottlieb. 

Ort. Sf. Grigorie Descop. Izr. 17
 Kis- 

lev 5698. 

idéki előfizetési áraink: egész évre 
450, fél évre 230, negyedévre 120, 

egy hónapra 40 leji 

u 
RÓZSÁKRŐL JUT ESZÉBE 

Látod, Géza, ezekről a rózsákról 

neg, azok a rózsák jutnak az eszembe, ami- 

volt ket huszonöt évvel ezelőtt téptél ne- 

öré. kem a Margitszigeten, ahol megkérted 

ött. a kezemet. 
Neked most a margitszigeti rózsák 

jutnak eszedbe?; 
Z Miért? Neked nem? 
É Tudod, Jucikám, nekem most, 

ahogy huszonöt év után elnézlek, in- 

kább a margitszigeti romok jutnak az 

eszembe rólad... 

sZEMÉLYCSERE 

A Halló állatkert? A férjem kulcsá- 

val egy majom jött haza. Sziveskedje- 

nek megnézni, nincs-e valamelyik ket- 

recben egy Mr. Brown nevü ember?... 

INDOKOLÁS 

Háziasszony: Borzasztó, hogy milyen 

piszkos ez a kés. 
tLacika: Csodálatos anyuka, hiszen 

szappant vágtam vele...- / 

- BUÜgyeletes gyógyszertárak. Novem- 

át- 
1eg- 
rsát 
ad. 

kor 
vitt 

ony 
yil- 
in- 

juk, hogy a jó férj és apa Páni Sándor 

téve. Könyörögve fordul tehát a jószi- 

szolidációs kötvényekkel rendezni a 
régi adótartozásokat. 
Halálozás. Fájdalmas szivvel tudat 

folyó hó 17-én este 9 órakor rövid szen- 
vedés után elhunyt. Tetemét szombaton 
20-án délután fél 5 órakor helyezzük 
örök nyugalomra a temetői nagykápol- 
nából. A gyászoló család. 

lJószivek figyelmébe. Megdöbben- 
tően szomoru sorokat juttattak el ma 
szerkesztőségünkbe. Özv. Gábor Ferenc 
né, Motilor 26. szám alatt lakó 70 éves 
öregasszony sirja el benne kétségbe- 
esetten sulyos és nehéz sorsát. A sze- 
gény asszony, aki egy kamrában huzta 
meg eddig magát, mert a tollfosztásból, 
amivel eddig kereste sovány kenyerét, 
lakbérre már nem telt. De most a sze- 
gény öreg nő, aki autószerencsétlenség 
folytán megnyomorodott, még ezt a 
sanyaru kenyeret sem tudja megkeres- 
ni, mert nyomorék lábával nem tud 
eljárni eddigi munkahelyére. Igy most 
a legborzasztóbb helyzetben az éhenha- 
lás és a megfagyás veszélyének van ki- 

vü emberekhez s amint reszkető kézzel 
irott kuszált soraiban mondja, Isten 
nevében kéri, hogy könyörüljenek raj- 
ta. Mi is felhivjuk nagylelkü olvasóink 
figyelmét az öreg nő szomoru sorsára 
és ajánljuk mindenki pártfogásába a 
szegény, tehetetlen, nagybeteg öregasz- 
szony kérését. Kiadóhivatalunk is szi- 

lóestét 

- Az angol király karácsonykor rá- 
dió-szózatot intéz a birodalom népéhez. 
Londonból jelentik: VI. György király 
elhatározta, hogy apja példáját követve, 
karácsonykor rádió-szózatot intéz a brit 
birodalom népéhez. 
- I. Cristea szenátor gyásza. I. Cris- 

tea szenátort mély gyász érte. Szere- 
tett felesége hosszu szenvedés után 
mára virradólag 55 éves korában meg- 
halt. Eugenia Cristea urnő hosszu éve- 
ken át a Vöröskereszt intézet és az' 
ortodox román nők egyesületének lel- 
kes elnöknője volt. Általános munkakö- 
rében hasznos jótékonysági és kulturá- 
lis tevékenységet fejtett ki. Az elhunyt 
urinőben Bogdán ezredes felesége és Va 
siliu Cristea főhadnagy édesanyjukat 

gyászolják, nagyszámu rokonsággal 
egyetemben, akik elkisérik a halottat 
Csikszeredára, ahol szombaton, novem- 
ber 20-án délután 3 órakor fogják a 
családi kriptában örök nyugalomra he- 
lyezni. 

takarithatnak, ha fehérnemüket, haris- 
nyákat, zsebkendőket, pamutokat, cér- 
nákat, hárászokat, perzsafelvetőket és 
mindenféle rövidárukat a „Somes" áru- 
házban vásárolnak, a főposta balolda- 
lán!: Kisebb-nagyobb bevásárlásoknál 
külön árengedmények 
- Ankarába és Londonba utazik a 

Román Nemzeti Bank kormányzója. Bu 
karestből jelentik: Mitita Constanti- 
nescu, a Nemzeti Bank kormányzója An 
karába utazik, ahol résztvesz a Balkán- 
szövetségbe tartozó államok bankkor- 
mányzóinak értekezletén. December hó- 
nap elején a bankkormányzó London- 
ba megy, eleget téve az Angol Jegy- 
bank kormányzója részéről történt meg 

vesen továbbit minden adományt. hivásnak. 

MAGYAR 

DIELA IIDINSKAJA 

sSZINHAZ 
kedden este 9 órakor: 

egyetlen koncertje. Müsor: 

Z Szülök és iskolások sok pénzt meg 

20 teljesen uj, itt mei nem hallott sláder! 

Uj fisurinek: Hires szerelmesek tolmácsolása Mes- 
söülina, Dompadour, lady Hamilton, Katharima, Mar- 

lene Dicirich. A zondoránál: E. Edelmann. 
fegyek korlátoli számban a szinház pénztáránál 

na- ber 13-án, szombaton estétől november 1937. november 23-án, 
19-éig a következő gyógyszertárak tel- 

t jesitenek éjjeli szolgálatot: Unicorn, P. 

t Unirii, Somlea, C. Regele erdinanó 

dr. Cseresznyés, cal. Gen. Foch és dr. t 

* Nagy Árpád utóda gyógyszertára, Cal. a világhirü előadómüvésznő 

Mofilorz.. : 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

ké- járáskutató intézet jelentése: Borult 
ta- égboltozat, kisepb nappali felmelegedés, 
a- csapadék. 

NAP VAN MEG 
6 a cluji Cigányzenészek tárgy- 

sorsjátékának huzásáig. Hu- 1 

zás november 25-én. Tiz érté- - Megerősitették Stefanescu Goanga 

kes tárgy kerül sorsolásra. Megte- rektorválasztását. Stefanescu Goanga 

kinthető a főbizományos „Corvin közoktatásügyi államtitkárnak a ko- 

irekatóban, keglna Merla l lozsvári egyetem rektorává történt vá- 

are dohán tözsdeben és z ügy. lasztását ujabb öt évre megerősitették, 

nököknél. - Repülőszerencsétlenség Csernovicz 

y ökéletes al ezzszséges la mellett. A Csernovicz melletti Rosa 
- életes siker, szép, z - közsé 139é 

eeneker zápeaa a feata övinca községben égy repülég zeu 
megedzi, fürgévé teszi, kisebbé és széppé : ; 

! a ' ' Car ilótahadnagynak szerencsére 
varázsolja. A Szent Rókus lábsó valóság- arp PIIOtal nak 
gal orvosa a lábaknak és elixirje a test-) Könnyü sérülésekkel sikerült megmene- 

e mnek. Táncolhat, járkálhat, órákhosszat a külnie. 

ki legesekélyebb fáradtságérzet nélkül. - Ujabb rádió-rendelet készül. A 
- - EDZÉS KÖZBEN LÁBÁT TÖRTE belügyminisztérium a rádióhasználatra 

- EGY BUDAPESTI FUTBALLISTA. vonatkozólag ujabpbb szabályrendeletet 

- Budapestről jeletik: Székely, a Ferenc- készitett elő, amelyet felülvizsgálásra 

e város csatára tegnap edzés közben Ti- most küldött át a törvényhozó tanács- 
- anyival összeütközve olyan ri nak. 

s setlenül esett el, hogy lábát törte. Kiosztották a Nobel-békedijakat. 
; Sulyos állapotban vitték kórházba. Stockholmi jelentés szerint a Nobel- 

mgati akarta dobni a kalauzt a vo- Dékedijat lord Cecil of Chelvood kapta. 
- natból, Budapestről jelentik: Tegnap . mlás: áld 1 

1 reggel a pesterzsébeti rendőrségre elő- Bányabeomlás:
 hat áldozattal. 

állitották Nikola Tannin Tabak 44 éves Berlini jelentés szerint a felsősziléziai 

z lugoszláv állampolgárt, aki Kuskenitz- Königin elissen szénbányában 
tár- 

- től vonattal érkezett oda. Utközben he- na beomlott és hat munkás éle ét vesz- 

t ves összetüzése volt a kalauzzal, akit tette. 
akart dobni a vonatból. A jugoszláv - Sulyos bonyodalmak az egyiptomi 

aet bekisérték a budapesti főkapitány 
Agra, ahol őrizetbe vették. 

MBMBeiegsesélyzől bélyed 
őrogéria aviatia,ok- 

mány, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

k phatok a beteg- 

szem- mg gélyzővel 

beni 

Dodnaébpen % 

miniszterelnök házassága körül. Mint 

már jelentettük, Tevfik Nessim pasa 

volt egyiptomi miniszterelnök feleségül 

akar venni egy 17 éves bécsi leányt, 

MMaria Hundert. A 62 éves dusgazdag 
politikus hozzátartozói ezért a pasa or- 

vosi megvizsgálását kérték annál in- 

kább, mert a leánynak előzetesen fél- 

millió fontsterlinget kötött le. Az első 

rvosi bizottság a volt miniszterelnököt 
nem találta egészségesnek. A második 

azonban igen. Most egy londoni orvosi 

ellenőrző bizottság dönti el, hogy a pa- 

sa feleségül veheti-e a fiatal leányt, 

vagy sem. 

- Vakmerő banklopás Nagyváradon. 
Breier Ignác szállitási tisztviselő teg- 
nap délben az Erdélyi Bank nagyvá- 
radi fiókjánál betfizetést 
Éppen ötvenezer lejes bankjegyköteget 
számolt, amikor egy jólöltözött férfi 
arra figyelmeztette, hogy leejtett egy 
250 lejest. A tisztviselő lehajolt a pénzt 
megkeresni, s mire ismét felemelkedett 
egy 50 ezer lejes bankjegyköteg nyom- 
talanul eltünt az idegennel együtt, aki- 
nek csak szürke puhakalapja maradt 
árulójelként a helyszinen, mint egyet- 
len nyom a lázasan nyomozó rendőrség 
kezében. 
- Ezerszemélyes bál volt Londonban. 

Londoni jelentés szerint a Buckingham- 
palotában az angol, belga és görög ki- 
rályok részvételével óriási bált rendez- 
tek, amelyen ezer meghivott személy 
jelent meg. 
AAAAAAKAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

A Magyar Dárt felség- 
lolvamodvánnyal lordult 

az uralkodóhoz 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Magyar 

Párt központi vezetősége hivatalos köz- 
leményt adott ki, amely szerint a párt 
idei sepsiszentgyörgyi nagygyülése el- 
határozta, hogy a magyar nemzeti ki- 
sebbség sérelmeit és kivánságait Őfel- 
sége, a király elé terjeszti. Tekintettel 
a hosszabb ideje huzódó politikai vál- 
ságra, valamint Őfelségének ezzel is 
kapcsolatos rendkivül nagy elfoglaltsá- 
gára, a magyar párt elnöke mindezideig 
nem kért személyes kihallgatást Őfel- 
ségétől, hanem a magyarság sérelmeit 
és kivánságait irásban foglalua felség- 
folyamodvány alakjában juttatta el az 
elmult hét folyamán az udvari marsali 
hivatalhoz. 

Irta anzEM 

A „Jóestét " regénye 

17. 
-fTökéletesen - válaszolta a kér- 

dezett. Haltwill professzornak nagy 

volt az öröme, hogy a beteget idejében 

hoztam hozzá, 
A Főnök elégedetten bólintott. Az aj- 

tó nesztelenül feltárult és az inas lé- 

pett be. 
- Harry Hughes és Hakusima fel- 

ügyelő urak - jelentette. 
Hughes kitünő hangulatban volt. Me- 

legen megrázta a Főnök kezét. A japán 
egykedvü volt, mint mindig. 
= Azt hiszem, nem kell egymásnak 

bemutatnom az urakat - mondta az 

őszhaju férfi. Szeretném, ha örök hár- 

man együtt dolgoznának ebben az ügy. 

ben... Percy Karrell kapitány ur 
ugyan már csak rövid ideig marad 

munkatársunk... Hogy ugy mondjam, 

családi körülmények folytán. 
- Gratulálok - szólt Hughes ked- 

vesen és erőteljesen megrázta a fiatal 
tiszt kezét. Percy zavarban volt, de alap 
jában véve nagy boldogság töltötte ei 
szivét. Nem hitte volna, hogy a Főnök 

ilyen nyájasan tér napirendre a dolog 
felett. A kis japáni is mosolyogni lát- 
szott. 
- Térjünk azonban a tárgyra. Sike- 

rült valami eredményt elérni, mig nem 
voltam itt? - kérdezte a Főnök 
- Azt hiszem, elég sokat - vála- 

szolta Hughes. Ma délben orosz agitá- 
toorkat csiptünk el. Köszönetet kell 
mondanom Hakusima urnak, aki segit- 

ségemre volt, 
A japán hálásan meghajolt, de nem 

szólt egy szót se. 
A Főnök arcán megelégedett mosoly 

suhant át. 
dotta. 
- Tehát meleg napunk volt - mon- 
- Elégge - mormogta Hughes és cl- 

gondolkozva bámult cigarettája tüstjé- 
De. Igazi siker az volna, ha a vezetőt 
elcsiphetnénk. 

" 

- Sajnos, nem kisérhetlek ki az ál- 

lomásra - mondta Karrel kapitány a 

menvasszonyának, aki bucsuzásra nyuj- 

totta kezét. 
- Nem tesz semmit, Percy. 
A leány hangjából kis szemrehányást 

slehetett kiérézni 
- Vivian - suttogta a fiatal tiszt. 

Gondolsz majd rám ütközben? 
A leány szinte kacéran elmosolyodott. 

- Megpróbálom. 
- Milyen kár, hogy nem holnap este 

utazol - mondta a férfi. - Ma este a 

rádióban a IX-ik szimfóniát adják. Em- 
lékszel? Mikor megismerkedtünk, ak- 
kor is azt játszották a hangversenyen. 
Kár, hogy ma este nem hallgathatjuk 
együtt a rádiót. 
- Azért én nem mulasztom el ezt az 

élményt. Bérelek emv fejhallgatót a va- 

naton és ismét élvezni fogom a csodá- 
latos zenét. 
- És közben rám fogsz 

Igérd meg! - mondta Percy. 
A leány vidáman nevetett, de a fia- 

talember nagyon lehangolt volt. 
- Hidd el Vivian nagyon bánt, hogy 

nem lehetek ott a vonatinulásnál. 

(Folytatjuk.) 

gondoilni! 

Készit és elad önköltségi áron 
minden versenyen felüli, tiszta 

gyapju, valódi homespun uri és 
női divatszöveteket. 

DOMBRIA 
háziszövészet. Cluj, Str. Regina 
Maria 4 sz. Bejárat Strada Bra- 
tianu 19. felől is. Ugyanitt örö- 
kösödési jog eladó és egy külön- 

bejáratu szoba kiadó. 



felakasztotta magát 
az idegbajos Dirtokos 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Megdöbbentő 
öngyilkosság történt tegnap estefelé a 
Murgu-ucca 7. szám alatti házban. 
Kelemen Dénes 52 éves gazdatiszt fel- 
ment a padlásra és felakasztotta magát. 
Az életunt férfi megrenditő tettét a 
családtagok a vacsorázást megelőzően 
velték észre, amikor keresni kezdték. 
Azonnal levágták a kötélről, de ekkor 
már halott volt. 
Kelemen Dénes a világháboru előtt 

az egyik mágnás birtokán müködött, 
mint tiszttartó. A háboru befejeztévei 
Kolozsvárra költözött, ahol a Feleki 
határon tanyát vásárolt magának és 
nyugodt életet élt. Az utóbbi években 
azonban Kelemen buskomorságba esett, 
majd a kolozsvári ideggyógyintézetben 
sokáig kezelték Néhány héttel ezelőtt 
a buskomorság ujból erőt vett rajta és 
smerőseinek nap-nap után hangoztatta, 
hogy véget fog vetni életének, mert 
idegei teljesen felmondták a szolgála- 
tot. A tragikus sorsu volt gazdatiszt 
cztán az elmult este valóra váltotta 
szándékát. 

A tragédia szinhelyére az öngyilkos- 
ságról értesitett ügyeletes rendőrtiszt 
és a kerületi tisztiorvos szállottak ki, 
akik jegyzőkönyvet vettek fel az eset- 
ről, Temetése iránt később lesz intéz- 
kedés. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 
zuk H. I.-né 50 lej adományát. 
- Társasvacsorán ünnepelte Erdély 

társadalma dr. P. Jánossy Bélát. A 
magyar szintársulat által a szerdai szép 
sikerrel bemutatott Pozsonyi kaland 
premierje után tegnap este társasvacso- 
rán ünnepelte dr. P. Jánossy Bélát, a 
kiváló erdélyi irót, 30 éves irói jubi- 
leuma alkalmából. A társasvacsorán a 
város magyarságának szine-java jelent 
meg, mintegy százan. Jelen voltak 
többek között dr. Balázs, dr. Boga és 
Márton Áron kanonokok, dr. P. Boros 
Fortunát ferencrendi házfőnök, dr. 
Biró Vencel kegyesrendi rendfőnök, 
Bakody Antal gimn igazgató. dr. Gya- 
lui Farkas ny. könyvtárigazgató, dr. 
Vékás Lajos vezérigazgató, dr. Kiss 
Elek és Szentiványi Sándor unit. theo- 
lógiai tanárok, dr. Sándor Imre és dr. 
Balásy Imre főesperesek és még sokan. 
Leitersdorfer Sándor, a Kath. Kör 
ü. v. elnöke, mint házigazda, köszön- 
tötte a megjelenteket és a jubilánst, 
majd dr. Boga Alajos, Márton Áron, 
Szentiványi Sándor, dr. Vékás Lajos, 
dr. Kiss Elek, P. Boros Fortunát, dr. 
Nagy Lajos (Székelyudvarhely), Bálint 
József, Török Árpád, Botos János és 
Walter Gyula köszöntötték tartalmas 
felszólalásokkal az ünnepeltet, méltatva 
nemes irói és közéleti munkáját, ugy 
a különböző testületek, mint a magyar- 
ság különféle rétegei részéről. A fel- 
szólalásokra a jubiláns megilletődött 
szavakkal válaszolt, igérve, hogy to- 
vábbra is az eddigi szellemben fog dol- 
gozni. A társaság barátságos hangulat- 
ban az éjféli órákig maradt együtt. 
- A katonai törvényszék hireiből. 

Adam Adam, Cristea Cernetescu és 
Dragomir Ioan kiképzőaltisztek két 
évvel ezelőtt február hónapban az 
egyik belvárosi vendéglőben mulattak. 
A késő éjszakai érában ittas fejjel az 
altisztek két rendőrt bántalmaztak és 
megvertek egy vámtisztviselőt is. A 
katonai törvényszék ezért Adamot egy 
hónapi, Cernetescut 20 napi és Drago- 
mirt 15 napi elzárásra itélte. - Grigore 
Cretu határőr-katona a határmenti 
szolgálati helyét elhagyta és elment 
kedveséhez látogatóba. Visszatérőben 
egy őrszemet is sértő szavakkal illetett. 
A katonai törvényszék parancsszegés 
miatt egyhónapi börtönnel sujtotta. 
- MÜKEDVELŐ ELŐADÁS. A ko- 

lozsmonostori róm. kath. Szent József 
dalárda és leánycsoport közremüködé- 
sével f. hó 21-én este fél 8 órai kezdet- 
tel a róm. kath. gimnázium disztermé- 
ben szinre hozza Abonyi Lajos, a Be- 
tyár kendője cimü népszinmüvét. Elő- 

zőleg Bálint József róm. kath. népszö- 
vetségi igazgató bevezetőt mond. A 
Szent József dalárda pedig énekel. 

lóestét! kyku 

Véget értek a róm. 
tanács 

egyházmegyei tanács 
ülésén a tanügyi bizottság jelentése 
került sorra. Pap János csikszeredai 
gimnáziumi igazgató az egyik intézet 
kereskedelmi gimnáziummá való átala- 
kitását javasolta, egyrészt azzal az in- 
dokkal, hogy az ifjuság elhelyezkedése 
gyakorlati pályákon könnyebb, más- 
részt, mert az idén a kath. középisko- 
lák diáklétszáma 75-tel apadt. Majd az 
egy sajnálatos eset miatt egy évig nyil- 
vánossági jog nélkül maradt székely- 
udvarhelyi gimnáziumról történt beszá- 
moló, utána pedig javasolták egy női 
gazdasági és kertészeti iskola létesité- 
sét. Dr. Gyárfás Elemér. a biztató ered- 
ményeket mutató földmüves iskolák 
müködéséről számolt be, majd hang- 
sulyozta a fiatal leánynemzedék meg- 
mentésének szükségességét. A kérdés- 
hez Fejér Gerő kanonok, Hinléder-Fels 

tegnap délutáni 

többnapos tanácskozásai 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A róm. kath-1 előadó 

kat. cévházmesyei 
és dr. Péter Antal szólottak 

hozzá, utalva arra is, hogy az idegenbe 
készülő leányoknak itthon kell munka- 
alkalmat keresniök és a munkaszerzési 
akcióba lelkészeknek is be kell kapcso- 
lódniok. Ezután Papp János beszámoló- 
ját folytatva felemlitette, hogy az 
iskolák zaklatásai miatt 604-el fogyott 
a mult év óta a kath. elemi iskolák 
tanulóinak száma. Javasolta, hogy a 
közgyülés a gáncsoskodások miatt 
emelje fel tiltakozó szavát. Ez határo- 
zatilag meg is történt. Majd ujból meg- 
választották igazgató tanácsosokká a 
megürült helyekre Széllyes Dénest, dr. 
Csipak Lajos, Sándor Imre, Betegh 
Miklós, dr. br. Jósika Gábor, dr. Bitay 
Árpád, adr. Szoboszlay László és dr. 
Gabányi Imre tagokat. A közgyülés 
Vorbuchner püspöknek a tagok lelkes 
munkáját megköszönő meleg szavai 

Ákos és dr. Boga Alapos egyházmegyei 

puccsterv 

(PÁRIS.) Dormoy belügyminiszter 
tegnap tájékoztatta Chautemps minisz- 
terelnököt a franciaországi puccstervek 
ügyében végzett vizsgálatról. Tegnap a 
képviselők valósággal megrohamozták 
a belügyminisztert kérdésekkel, aki ki- 
jelentette, hogy 

a kipattant puccs ügye óráról-órá- 
ra nagyobb méreteket ölt. A fo- 
lyamhajózási társaság irodájában 
közel 1500 gránátot, 14 páncélko- 
csi elháritására alkalmas ágyut és 

rengeteg fegyvert találtak. 

Egy másik házkutatásnál robbanó anya 
gokat és óramüre beállitott bombaszer- 
kezeteket találtak. A jobboldali sajtó 
még most sem veszi komolyan a puccs 
leleplezést és az Echo de Paris atz ir- 
ja, hogy ez az egész terv 

a kommunista veszedelem elleple- 
zésére szolgál. 

A főbb hivatalokat most is szigoruan 
őrzik. Chauütemps miniszterelnök gép- 
kocsiját pedig fegyveres rendőrökkel 
felszerelt autók követik. Párisbaán kü- 
lönben nagy az izgalom. 

Az időpont nem alkalmas 

Ugyancsak Párisból jelentik, hogy 
Flandin a külügyi bizottság ülésén Del- 
bos körutjára vonatkozólag kijelentette 
hogy annak időpontját nem tartja meg- 
felelőnek, majd az iránt érdeklődött, 
hogy igaz-e miszerint Krofta legutóbbi 
párisi látogatásakor uj francia-cseh 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Egyre nagyobb méretekelt ölt 
a kipattant franciaorszásgi 

Megállitották az előrenygomuló japán seregeket 

rekesztették be. 

és Mandzsukuo részéről Franco- 
nak elismerése. , 

Hatvanezer főnyi japán veszteség 
félhónap alatt 

A kinai seregek visszavonulása és a 
japán előnyomulása folytán Nanking 
városa komoly veszedelembe került. 
A kinai csapatok szétbomlása csak az 
egyik kinai parancsnok erélyes közbe- 
lépésével volt megakadályozható. A 
harcból kivont kinai csapatokat most 
ujjászervezik. Nankingban ezidő sze- 
rint már csak a kormány tagjai és a 
katonai megbizottak tartózkodnak, 
mint hivatalos személyek. Ma vagy 
holnap a miniszterek is távoznak és a 
város védelmét Ciangfahwei veszi át, 
mig Csang-Kai-Sek az összes hadmü- 
veletek sorsát intézi. Kina belsejéből 
csapatokat inditottak utba Nanking vé- 
delmére. Szucseunál a kinai csapatok- 
nak sikerült a japánok előnyomulását 
megállitaniok. Kinai becslések szerint 
az utóbbi fél hónapban a japánok a. 
középső fronton egyedül mintegy 60 
ezer főnyi emberveszteséget szenvedtek 
halottakban és sebesültekben 

Uj köztársasági külügyminiszter 
(LONDON.) Barcelonai hiradás sze- 

rint Del Vayo külügyminiszter lemon- 
dott. Utódja a szociálista Crefonziano 
Bilbao lett, aki eddig a keleti hadse- 
regnek volt az elsőszámu politikai biz- 
tosa. 

Hitler hadsegéde Amerikábal 
egyezmény jött létre, mire tagadó vá- 
laszt kapott. 

Négy napig maradnak Berlinben a 
magyar miniszterek 

(BUDAPEST.) A közvélemény nagy 
érdeklődéssel kiséri Darányi miniszter- 
elnök és Kánya berlini utját. A négy- 
napos tartózkodás alatt a két magyar 
politikus találkozni fog Hitlerrel, Gö- 
ringgel, Neurath-al, tanácskozni fog 
velük és megtekinti a Harmadik Biro- 
dalom jelentősebb gazdasági és társa- 
dalmi intézményeit. 

Jason alakit kormányt Belgiumban 
(LONDON.) Reuter jelentés szerint 

a belga király a Londonba érkezett Ja- 
son minisztert bizta meg az uj kormány 
megalakitásával. Jason a megbizást 
vállalta. 

Japán és Mandzsukuo elismerik 
Francot 

(TOKIÓ.) A Nisi-Nisi lap szerint 
Mandzsukuo és a burgosi kormány a 
japán-német kommunista ellenes egyez- 
mény aláirásának egyéves évforduló- 
ján ugyancsak csatlakoznak az egyez- 

féle kendőgyárban 

utazik 

(BERLIN.) Wiedermann kapitány, 
Hitler első hadsegéde négy hétig tartó 
amerikai utra indul, amelynek célja bi- 
zalmas érintkezésbe lépni illetékes wa- 
shingtoni körökkel. Utját a washingto- 
ni német követség készitette elő. A 
kapitány, aki a világháboruban Hitler 
századparancsnoka volt, hir szerint Roo 
sevelt köztársasági elnökkel is találkoz- 
ni fog és Hitler bizalmas üzenetét vi- 
szi magával. 
AAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- SCHUL KENDŐGYÁR KIZÁRTA 

200 MUNKÁSNŐJÉT. A helybeli Schul 
alkalmazott 200 

munkásnő 
mutatkozott, mert a gyár vezetősége 
sok esetben durván bánt egyes mun- 
kásnőkkel. Egyébként indokolatlan fel- 
mondásokat eszközöltek máról-holnapra 
és igy távolitotta el a munkásnők egy- 
részét, akiket ezenfelül 500-2000 lejig 
terjedő pénzbüntetésekkel sujtottak, 
amint ezt a tagszervezeti titkárságnál 
bejelentették. Tegnap a munkásnők ez 
ellen erélyesen tiltakoztak, mire a gyár 
vezetősége valamennyiüket kizárta. Az 
ügynek előreláthatólag még további 

ményhez és ekkor történik meg Japán várható fejleményei lesznek. 

Zoltán magyar, Lévai Erzsébet magya! 
Mall Lajos és Mall Iona csehszlovék és 
Nénó Károly magyar állampolgároknak 
kell elhagyniok november 29-ig Romá- 
niá területét. 

azoknak, kik szeretett jó férjem temé- 
E ,al 30 tésén megjelentek s fájdalmamban o57 
özött régóta elkeseredés toztak, ezuton mondok hálás köszöne 

VI, évfolyam, 1937. NOVEMBER 240 

A kormány készül a meg egyezéses választásokra 
(BUCURESTI) A Curentul jele 

tegnap Franasovici belügyminiszter 1 
kásán vegyes bizottság ült össze n 
nek keretében Inculet, Costiney 
Sassu, istar és Barca miniszterek 1 
letve alminiszter vettek részt a libers 
lisok, Joanitzescu és Tilea a Vata 
pártja és Topa a jorgisták részér 
A választási kartell alapján a jelölések 
kérdéséről tanácskoztak. A lap Szerint 
megállapodtak a következő jelölőlisták 
ban. Dinu Bratianu listavezető Ilov, 
Tulcea, Arges, Hunedoara megyékben 
és a bucuresti kerületben. Vaida Kras- 
sószörényben és valószinüleg Kolozs. 
megyében. Joanitzescu Vlascában, Ti. 
lea Nagyszebenben, Jorga egy bessza. 
rábiai megyében, mig 15 jorgista jelölt 
a második helyre került a következ 
megyékben: Prahova, Baia, Cahul 
Covurlui, Szilágy, Bihar és valószinü. 
leg Ilfov. A Curentul magánjellegü 
hiradása még megerősitést igényel. 

Visszahelyeztek az állásába 
kél Iindokolatlanul elbocsáj 
tott penzüsui fötisztviselől 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A tábla teg- 

nap tárgyalta Pop Jonita pénzügyigaz- 
gató és dr. Gavrus Alexandru pénzügyi 
ellenőr ügyét, akiket pénzügyminiszteri 
rendelet alapján a nyáron máról-hol- 
napra fegyelmi vizsgálat nélkül elbo- 
csájtottak a szolgálatból és a hivatalos 
lap ugy kommentálta az esetet, mintha 
a főtisztviselők valami visszaélést kö. 
vettek volna el. A táblai tanács (Bala- 
siu-Hortopan-Muresan birók) dr. Aurel, 
Vasiliu ügyvéd, Pop Jonica és dr. Gav. 
rus képviselőjének meghallgatása után, 
aki hangsulyozta, hogy védencei ellen 
semmiféle fegyelmi nem folyt le, reha- 
bilitálta és visszahelyezte állásukba a 
rendeletileg elbocsájtott két pénzügyi 
főtisztviselőt. Kötelezte továbbá 1000 
lej perköltség megfizetésére is a kincs- 
tárt. Dr. Opris ügyében az itélőtábla II. 
tanácsa az iratok tanulmányozása vé- 
gett elnapolta a tárgyalást. 
AAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Több Kolezsváron élő kül 
földi tartózkodási enécdt. 
luét nem hosszabpbitották 

Na: 

ljal 
(PÁRI: 

kül- és ! 
külügym 
rendkivü 
szédét, 1 
olasz, va 
sok adtal 
szenzáció 

tott a n 
elgondol: 
tőségü. 
ujólag a 
együttmi 
tet, de n 
tumokat 
általános meg, akiknek novembea 

29.-ió el kell haduniok al on 
országot ujabb 

.. megőv 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A munkaügyi akadál 

minisztérium nem hosszabbitotta meg lesztés 
több Kolozsváron levő külföldi állam- riasztá 
polgárnak Romániában való tartózko- delmi 
dási engedélyét és ezért a kolozsvári 
rendőrkveszturának a külföldieket el- 
lenőrző hivatala felszólitotta ezeket a 
külföldi állampolgárokat, hogy novem- 
ber 29-éig hagyják el az ország terüle- 
tét. Kolozsvárról Saska csehszlovákiai, 
Salz Ferenc magyar, Schlezák János 
magyar, Glücklich Leon és Glücklich 
Augusta osztrák, Szalai Johanna ma- 
gyar, Jakubowska Eliz lengyel, Király 

nézve, 
a jövő 
brit-fr 
Ennek 
mok f 
ka tái 
font-d 

az egy 
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brit-a 
ködés, 
tani 1 
nem 1 
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zödtel 
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helyz 
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- KÖSZÖNETNYILVANITÁS. Mind- 

Npyematott a laptulajdonas: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolszsvár. 

tet. Özv. Oltyán Albertné sz. Schramm sp: 

Erzsébet. továb 
- PICCARD ELŐADÁST TARTOTT ségü 

BUDAPESTEN. Piccard professzor, 4 kodur 
hires stratoszféra-kutató tegnap a bü ritásá 
dapesti Zenemüvészeti Főiskolán elő vaba 
adást tartott a föld légköri viszonyá! a 
ról és a sratoszféra-repülésről. Kijelen nek , 

tette, hogy ha a számitások beválna áve 
10 óra alatt Newyorkba lehet repülni al 
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